



## NÁRODNÍ KULTURNÍ PAMÁTKA



Foto: P. Školař



## SLOVO STAROSTKY

**Milí spoluobčané,**

předně doufám, že si všichni užíváte krásné letní dny plné sluníčka a rozkvetlé přírody kolem nás, a pokusím se v následujících řádcích přidat ještě více důvodů k radosti v rychlém shrnutí toho, co dobrého se v Plumlově za poslední čtvrtletí událo a na co dalšího se můžeme těšit.

Všude kolem nás je spousta krásného barevného kvítí a tráva roste přímo před očima. Moc si vážím Vás všech, kteří pečujete o okolí svých domovů a nevádí Vám posekat obecní trávník, či vyplet obecní chodník pod Vašimi okny. Vždyť zkrášlením našich „předdomů“ neděláme radost jen sobě, ale také našim sousedům a kolemjdoucím. K dispozici je

Vám naše místní kompostárna, na kterou se nám podařilo, s dotační podporou, zakoupit nový traktor, který je přes léto v neustálé permanenci.

Výuka v plumlovské škole letos skončila o týden dřív a místo žáků po škole pobíhají řemeslníci. Díky dotaci z MMR dojde k rekonstrukci dívčích záchodů včetně všech rozvodů, které jsou v některých místech ještě původní. Mám upřímnou radost a věřím, že nejen já, ale i všechna děvčata z plumlovské školy.

V nedávné době byla dokončena výstavba kanalizace v Hamrách a my v tuto chvíli čekáme na kolaudační souhlas, aby mohlo dojít k napojení jednotlivých objektů. U některých nemovitostí jsme se na žádost majitelů během výstavby odchýlili od projektu, a proto jsme museli absolvovat změnu stavby

VODOVOD PLUMLOV – VÍCOV	strana 2.
DOMOV PRO SENIORY SOBĚSUKY	strana 12.
AUTOBUSOVÝ JÍZDNÍ ŘÁD	strana 16.
KONCERT	strana 30.

před dokončením. Vzhledem k tomu, že se jedná o stavbu na mnoho a mnoho let, jsem ráda, že jsme mohli vyhovět prakticky všem a věřím, že v brzké době budeme mávat kolaudačním souhlasem a Vy se vesele napojovat. Na tomto místě bych si opět dovolila vyzvat všechny občany Plumlova, Soběsuk a Žárovic, kteří se na kanalizaci zatím nepřipojili, aby takto učinili.

V Žárovicích probíhá výstavba elektrické sítě, která je v režii společnosti E.GD a rekonstrukce veřejného osvětlení v hodnotě cca 4,5 milionů, kterou realizuje město Plumlov. Žárovice mají v zemi vodovod, kanalizaci, optickou síť a teď budou mít i elektrické kabely a veřejné osvětlení. Po výstavbě dojde k zapravení povrchů a já se moc těším, že vesnička bude jako ze škatulky. Na vyhodnocení dotace čeká silnice kolem kulturního domu. Budeme-li úspěšní, na jaře dojde k realizaci.

Podobná situace čeká v příštím či dalším roce i Soběsuky. Je v přípravě projekt optické sítě, ke kterému se město připojuje s rekonstrukcí veřejného osvětlení. Velké investice by se měl dočkat i potok, který protéká středem obce a je v majetku Lesů ČR. Dle informací od vedení Lesů ČR je již zpracováván projekt a s rekonstrukcí je počítáno na jaře příštího roku. V budově bývalé školy došlo k výměně plastových oken v hodnotě cca 400 tisíc a opravě cesty na návsi.

Průběžně opravujeme cesty v Plumlově a architekt zpracovává studii na rekonstrukci Lesnické ulice. Zde je třeba řešit parkování, zeleň i chodníky. Na stavební povolení čeká projekt rekonstrukce Hýblovky ulice a na vyhodnocení dotace projekt chodníku podél hlavní silnice od „Kišků“ ke škole. Ve výrobě je i projekt rekonstrukce hřbitova.

V průběhu léta bude vypsán dotační titul na rekonstrukci vodovodní sítě, o který bychom se rádi ucházeli.

Stále hledáme vhodný dotační titul na rekonstrukci budovy MŠ Na Stráži. Již schválené stavební povolení zahrnuje i výstavbu šaten pro víceúčelové hřiště za školou. Projekt počítá s rekonstrukcí za cca 42 mil. korun, do které by se město bez dotační podpory nemohlo pustit. Zatím se žádný vhodný a finančně dostatečný dotační titul neobjevil. I zde však věřím na zázrak... Pozice starostky mě stále učí trpělivosti... Jsou dny a roky, které nám kladou otázky a dny a roky, které nám dávají odpovědi. Nemůžeme uspěchat východ slunce ani úplněk... Všechno má svůj čas.

Na svoji chvíli čeká již téměř 400 let i plumlovský zámek... a možná, že se dočkal. I přes všechny obavy jsme podali žádost o podporu z dotačního titulu určeného národním kulturním památkám na opravu fasády zámku. Budeme-li úspěšní, získáme 80 mil. z rozpočtovaných cca 110 milionů a v průběhu dalších asi pěti let bychom postupně pracovali na opravě vnitřní fasády. Jeden

moudrý člověk kdysi řekl: „Odvaha není, že se nebojíš, odvaha je jít do toho i když se bojíš.“ Myslím, že zde mohu prohlásit za všechny plumlovské zastupitele, že jsme si vědomi naší odvahy.

Povýšení plumlovského zámku na národní kulturní památku oslavíme společně koncertem houslového virtuosa Jaroslava Svěčeného 9. 9. 2023 v sále zámku.

Během léta dojde k opravě malých památek - sochy v parku na náměstí a kříže za Ohrozimskou ulicí, na které se nám podařilo získat dotace. Dále chceme zrealizovat drobnější výsadbu zeleně.

Každoročně nám léto do Plumlova přiláká větší počet turistů a aut. Tlačíme pořadatele jednotlivých akcí do řádné organizace parkování. Při větších akcích je využíváno pole za rybníkem v Soběsukách a pochopitelně veřejná parkoviště na náměstí, ale ne každý je toto schopen pochopit. Já na tomto místě děkuji plumlovské policii za spolupráci a věřím, že i ten nápor letošního léta společně zvládneme.

Vás, milí občané, prosím o trpělivost a shovívavost při parkování na městských pozemcích. Téměř každý z nás ten městský pozemek nějak využíváme a musíme se, pokud možno v dobrém, porovnat.

Na posledním předprázdninovém zastupitelstvu jsme schvalovali vyhlášku o nočním klidu a nebylo všem v plném rozsahu vyhověno. Osobně jsem s pořadatelem jednotlivých akcí jejich požadavky diskutovala a myslím, že jsme našli kompromis a výjimky, v rámci možností, osekali.

Drazí sousedé,

je tady krásné léto a s ním čas prázdnin a dovolených. Vychutnávejte si každý den, protože to, co probíhá právě teď, se už nebude opakovat. Stejně vody se člověk nikdy nedotkne dvakrát. Tok, který právě protekl, už nikdy nepoteče znovu. Pojdme si naplno užívat krásných dní. Naše mysl je nádoba, kterou můžeme naplnit dobrými nebo špatnými myšlenkami... Záleží na nás, co si vybereme.

Při nějakém jednání o přeshraniční spolupráci jsem se setkala s jedním polským starostou, který měl na vizitce napsáno „Budme k sobě milí, jsme tu jenom chvíli“. Velice mě to zaujalo a ptala jsem se jej, proč to má na vizitce a on mi vysvětlil, že svoji vizitku dá každému, kdo za ním přijde, pokud možno ještě dřív, než dotyčný promluví. Zabírá to, protože ruku na srdce, jiný pohled na věc má člověk ve vzteku a jiný s klidnou

myslí. Moc dobře to znám.

Závěrem snad už jen jedna pozitivní věta, kterou jsem vypůjčila z moudré knihy o životě... „Až potkáš člověka, který ztratil úsměv na tváři, věnuj mu ten svůj“

Vaše starostka  
Gabriela Jančíková

## VODOVOD PLUMLOV – VÍCOV

Gabriela Jančíková

„Vodu neoceníme, dokud nám nevyšne studna“ – tuto moudrou větu napsal již v 17. století Benjamin Franklin.

Sama podle sebe vím, že dokud jsem nebyla zastupitelkou města, o vodě jsem věděla jen to, že teče z kohoutku a když neteče, tak se asi něco stalo. Je to přirozené. Každý máme spousty starostí a věci běžného života bereme automaticky až do chvíle, než přestanou fungovat.

My, co jsme rodilí plumlováci, tak si moc dobře pamatujeme, že v 80. letech minulého století byly téměř každé léto na Balkáně cisterny s vodou a občané žijící na nejvyšším kopci Plumlova si museli nosit vodu, protože jim z kohoutku prostě netekla. Ráda bych Vás na tomto místě tedy v krátkosti seznámila se stavem pitné vody v Plumlově.

Plumlov je zásoben vodou ze dvou zdrojů - Pohodlí a Kněží hora. Mimo tyto dva zdroje je možnost připojení na privátní řád do Soběsuk, který je ve vlastnictví Vodovodu Pomoraví a provozuje jej společnost INSTA.

Vodovod Pohodlí byl vybudován na přelomu dvacátých a třicátých let minulého století a vodovod z Kněží hory je v provozu od roku 1969 včetně čerpací stanice a úpravny vody. Z Pohodlí vede do Plumlova 9,5 km vodovodního potrubí a z Kněží hory cca 1,8 km.

Hospodaření s pitnou vodou v Plumlově zajišťuje VAK s.o. Plumlov-Vícov a vodovod je součástí Skupinového vodovodu Plumlov-Vícov, který je majetkově delimitován mezi obě obce. Vodní zdroj Kněží Hora náleží čistě Plumlovu a zásobuje především výše položené části obce. Vodní zdroj Pohodlí je zásobárnou vody nejen pro Plumlov, ale také pro Vícov. Voda i náklady na provoz se dělí v poměru 2:1. VAK Plumlov - Vícov má sídlo v budově městského úřadu Plumlov. Valnou hromadu tvoří kompletní zastupitelstvo obou obcí, které si volí šestičlenné předsednictvo. Předsednictvo úkoluje VAK, který zodpovídá za



řádné provozování RVS v obcích, obsluhu, údržbu a opravy vodovodů a vodovodních přípojek. Vedoucím VAKu je pan Ing. Aleš Zapletal.

Na jaře letošního roku došlo k zakalení pitné vody z důvodu splachů po vydatných deštích, které způsobily znečištění surové vody. Tyto problémy se podařilo pracovníkům VAK eliminovat a Plumlov je zásoben dostatečným množstvím jakostní vody. I když byla voda někdy zakalená, tak přesto splňovala normy dané pro pitnou vodu, leč obavy odběratelů chápu a za potíže se omlouvám. Bohužel, dochází stále k únikům z vodovodního řádu, které se daří opravovat. Vodovod je v některých místech téměř sto let starý, což se projevuje na četnosti poruch.

Vodojem v Plumlově je z roku 1931, a dá se říci, že je za hranicí životnosti. Velmi stará je i více než polovina přípojek a na přípojky z 80. a 90. let nebyl vždy použit nejvhodnější materiál, takže se dá předpokládat, že četnost poruch se bude zvyšovat. I přes tyto problémy se daří dodávat vodu v dostatečném množství a potřebné kvalitě, za což patří pracovníkům VAKu obrovský dík.

Město ve spolupráci s VAK připravuje celkovou rekonstrukci, a věřím, že se nám podaří získat dotaci a mnoholeté problémy s vodou vyřešit.

Vám všem, milí spoluobčané, děkuji za pochopení.

Soběsuky, Žárovice i Hamry jsou ve správě Vodovodu Pomoraví a vodovod se zde budoval v době nedávné.

Gabriela Jančíková

Použitý materiál: Zpráva o činnosti VAK svazku obcí Plumlov – Vícov za rok 2022.

## MĚSTSKÝ ROZHLAS

**CHCETE DOSTÁVAT NA VÁŠ EMAIL INFORMACE Z MĚSTA?**

Dejte si odběr na stránkách [www.mestoplumlov.cz](http://www.mestoplumlov.cz) a budete od nás dostávat pravidelné informace na email.

**Nestihli jste hlášení místního rozhlasu? Zavolejte na tel. číslo 777 598 701 a hlášení se Vám automaticky přehraje.**

# OSLAVA SV. FLORIÁNA V PLUMLOVĚ 2023



Foto: L. Hruban

## Anežka Vítková

4. června 2023 Jednotka sboru dobrovolných hasičů města Plumlov pořádala společně s městem Plumlov v rámci „hodové“ neděle Floriánské slavnosti. Společně s nimi se slavnosti zúčastnily i sbory dobrovolných hasičů z blízkého i vzdálenějšího okolí, kterým za jejich podporu děkujeme. Nelze také opomenout účast zástupců Olomouckého kraje, zástupců vedení města Plumlov a ostatní hosty. Zahájení proběhlo u opravené sochy svatého Floriána na plumlovském náměstí, u které byly položeny velitelem JSDH Plumlov Ctiborem Kocourkem květiny k uctění všech zemřelých bratrů a sester hasičů. Květiny byly také paní starostkou Jančíkovou a panem místostarostou Hynrichem položeny k pomníku padlých. Za „pozoru“ všech účastníků paní starostka Gabriela Jančíková zazpívala

hymnu a potom se vydal průvod hasičů a hostů za doprovodu „Holóbkova mozeke“ k hasičské zbrojnici v areálu Stavo. Zde u příležitosti letošních oslav vystoupily děti ze ZUŠ Plumlov. „Holóbkova mozeke“ hrála k poslechu, všichni měli možnost si prohlédnout zbrojnici i zásahová vozidla. Pro účastníky slavností bylo také připraveno občerstvení. Ke zpestření slavností si hasiči z Protivanova a z Prostějova – Vrahovic připravili ukázky své práce – vyproštění zraněného z havarovaného vozidla, hašení požáru vozidla, hašení pánvičky s olejem v domácnosti včetně návodu, jak v případě této nepříjemné situace postupovat a co v žádném případě nedělat. Celé slavnosti proběhly za krásného počasí. Na tomto místě se sluší také poděkovat sponzorům a příznivcům Jednotky Plumlov. Díky jejich pomoci si může Jednotka doplňovat ke zkvalitnění své práce techniku, výstroj i výstroj.



Foto: L. Hruban



Foto: L. Hruban

# PIETNÍ AKT KE DNI VÍTĚZSTVÍ

V pondělí 8. 5. 2023 se u památníku obětem 2. světové války na Tyršově náměstí v Plumlově, uskutečnil pietní akt ke Dni vítězství, za účasti paní senátorky MUDr. Jitky Chalánkové, zastupitelů města Plumlov, hasičů z Hamer a vodních skautů. Zastupitelé uložili k pomníku kytice a paní senátorka s paní starostkou pronesly krátkou řeč.



Foto: L. Hruban



Foto: L. Hruban



Foto: L. Hruban

## DĚTSKÝ DEN V ŽÁROVICÍCH

Mgr. Hana Švédová

Poslední květnovou sobotu se, jako každý rok, před kulturním domem kácela máj a pro děti byl připravený dětský den. Děti i rodiče si mohli prověřit svoje znalosti pohádek v zábavném kvízu na pohádkové stezce. Kdo chtěl, mohl si zasoutěžit nebo si nechat namalovat na obličej zajímavý ornament či masku zvířátka. Počasí přálo a posezení před kulturákem nám zpříjemnilo svými písničkami kytarové duo Vítu a Tomáše Hladkých. Odpoledne se vydařilo a věřím, že všichni, od nejmenších kojenců až po zástupce starší generace již důchodového věku, odcházeli spokojeni a dobře naladění. A to je dnes třeba, ne?





## KAM MIZÍ SÁČKY PRO PSY?

Ing. Marek Otruba

Na konci loňského roku byly nainstalovány v Plumlově první 4 ks odpadkových košů, kde jsou k dispozici sáčky na psí exkrementy. V průběhu letošního roku byl počet odpadkových košů se sáčky rozšířen o další místa, kde je předpokládán zvýšený pohyb pejskařů.

Každý slušný pejskař po svém miláčkovvi uklízí, bohužel jsou ale stále tací, kteří jsou schopni psí exkrementy zanechat i v místech, kde si hrají děti. Je to bohužel smutná realita, a proto pokud někoho takového uvidíte, že neuklízí po svém psovi na veřejném prostranství, nebojte se ho o to slušnou formou požádat.

Zajímavým faktem je i celková potřeba těchto sáčků. V každé roli je celkem 500 ks a je až kolikrát neuvěřitelné, jakou rychlostí sáčky mizí. Nepředpokládáme, že je to tím, že by kolem košů chodilo tolik pejskařů. Bohužel se totiž najdou tací, kteří tyto sáčky pejskařům nechtějí dopřát. Ať už se jedná o naši mládež, která v rámci svých duchaplných her tyto role rozmotává a náramně se tím baví, anebo o ty, kterým se nejspíš tyto sáčky doma hodí na kdovíco...

Dovoluji si Vás proto znovu požádat, abyste po svých psech na veřejném prostranství uklízeli, je to i Vaše vizitka, jak jste pořádní. Pokud Vám na některých místech tyto koše a sáčky chybí, napište mi na [marek.otruba@mestoplumlov.cz](mailto:marek.otruba@mestoplumlov.cz) a koše tam doplníme.



## PLUMLOVSKÉ VARHANY OPĚT SOUTĚŽÍ

Tereza Bradáčová

I letos, stejně jako minulý rok, plumlovské varhany z kostela Nejsvětější Trojice postoupily jako vítězové krajského kola do celostátní soutěže veřejných sbírek MÁME VYBRÁNO. Ve finále je 14 veřejných sbírek a každá získá finanční odměnu, která se odvíjí od počtu získaných hlasů. My se soutěže i tentokrát zúčastníme a budeme doufat, že se umístíme lépe než minulý rok, kdy jsme získali 4. místo.

K lepšímu umístění nám můžete pomoci Vy! Prosíme, hlasujte pro plumlovské varhany na webových stránkách <https://www.mamevybrano.cz/soutez-2-kolo>. Po kliknutí na obrázek plumlovských varhan se Vám objeví políčka pro vyplnění. Je nutné vyplnit i emailovou adresu a telefon, aby organizátoři ověřili, že 1 člověk poslal

pouze 1 hlas. Hlasování se započítá až po potvrzení hlasování na Vaší emailové adrese, jinak hlas nebude započítán.

Ve finále by každá z veřejných sbírek měla obdržet finanční odměnu. Ačkoli jsme již získali částku 723 000 Kč, která je potřebná na opravu varhan, další finanční prostředky by se nám hodily. Kvůli velmi špatnému stavu varhan je možné, že se částka za opravu navýší o vícepráce, se kterými se na začátku opravy nepočítalo. Pokud by bylo vše tak, jak zněla dohoda na začátku opravy, stále nás ještě čeká zhotovení dřevěného schodku pod hrací stůl na kůru kostela.

Hlasování 2. kola soutěže probíhá od 15. 6. do 31. 8. 2023. Prosíme, pošlete Váš hlas plumlovským varhanám a pomozte nám šířit tuto soutěž Vašim přátelům i přes Facebook, Instagram nebo WhatsApp. Děkujeme!

SOUTĚŽ

**MÁME VYBRÁNO**



Varhany v kostele Nejsvětější Trojice v Plumlově

Olomoucký kraj

**Svým hlasem podpořte opravu plumlovských varhan.**

**Prosíme, hlasujte na:**

<https://www.mamevybrano.cz/soutez-2-kolo>

**Děkujeme!**



# ŠKOLNÍ ROK 2022/2023 NAPSAL POSLEDNÍ KAPITOLU



Mgr. Simona Zapletalová

Další školní rok je za námi a s radostí můžou děti a jejich rodiče užívat volné prázdninové dny. Letos jsme školní rok ukončili netradičně o týden dříve, jelikož máme na prázdniny naplánováno mnoho stavebních úprav. Největším zásahem bude totální rekonstrukce dívčích toalet za bezmála tři miliony korun. Ve třídách druhého stupně dojde k opravě a modernizaci koutů s umyvadly, opravu si vyžádala i popraskaná dlažba v přízemí školy. V neposlední řadě dvě třídy čeká nové vybavení interaktivními dotykovými panely. Do toho velký úklid včetně umývání oken, běžné údržbové práce, zkrátka o prázdninách bude ve škole rušno.

V pátek 23. června donesly děti vysvědčení, ve kterém je zhodnocena míra osvojených znalostí a dovedností, ale také pokrok, snaha a plnění úkolů. Z 323 žáků školy jsme čtrnácti udělili kombinované hodnocení, ostatní byli hodnoceni známkou. Na prvním stupni mělo 76 žáků samé jedničky, na druhém stupni osmnáct. I přes nastavená opatření se nepodařilo



všem žákům získat jedničku z chování. Čtyřem žákům devátých tříd byla snížena známka z chování. Tři žáci v letošním školním roce dostali nedostatečnou a čeká je opravná zkouška.

Celý školní rok byl plný práce, realizovali jsme vzdělávací akce, projektová vyučování a mnoho zajímavých aktivit. Od září vyučujeme podle nového školního vzdělávacího programu. Mimo změny v hodinové dotaci několika předmětů bylo významnou změnou zavádění digitálních kompetencí do všech předmětů. Bohatou nabídkou vzdělávacích klubů, doučování a zájmových kroužků jsme žákům obohacovali školní dny. V květnu se všechny třídy rozjely na školní výlety, kde poznávaly krásy naší vlasti. Sedmáci zvládli lyžařský kurz, osmáci i přes nepřízeň počasí zdárně absolvovali turistický kurz. Pomyslnou třešničkou na dortu byla Školní akademie, o které se dozvíte na dalších stránkách.

Úspěchy našich žáků na soutěžích nám dělaly velkou radost. Čtvrtáci a pátáci vyhráli krajské kolo vybijené a probjované se do celostátního finále v Liberci. Vašek Bureš obhájil titul nejlepší chemik Olomouckého kraje v Pardubicích. Výborné výsledky žáci dosáhli na olympiádě v anglickém jazyce či zeměpisné olympiádě, v přírodovědných soutěžích se také nenechali zahanbit. Ve výtvarných soutěžích bodovala Laura Osičková, Helena Hýsková a Lukáš Toufar.

Školní družina funguje ve čtyřech

odděleních, jejich kapacita je zcela naplněna. Školní družina vykonávala svou činnost během všech vedlejších prázdnin. Není tomu jinak ani o letních prázdninách, provoz končí 14. července. Bohatá nabídka programů, netradičních zážitků, naučných her, ale i odpočinek po školním dnu jsou krásnou vizitkou činnosti školní družiny.

Do prvních tříd usedne od září 34 prvňáčků. Prostředí a učitelé školy pro ně nejsou nové, jelikož se již třikrát setkali v učebnách školy s učiteli prvního stupně.

Projektovou činností cílíme na nové vybavení školy či zajímavé projektové dny. Opakovaně jsme byli úspěšní s žádostmi na Olomouckém kraji, kde jsme obdrželi dotaci na podporu environmentální výchovy a vzdělávání. Od září také čerpáme nové evropské dotace na podporu vzdělávání. Díky Státnímu fondu životního prostředí a MAS Prostějov venkov jsme modernizovali IT vybavení a nábytek ve dvou kmenových třídách na prvním stupni.

Za všechny zaměstnance školy přeje všem čtenářům Plumlovského zpravodaje klidné léto plné krásných zážitků.

## DEVĚTÁCI SE LOUČILI NA ZÁMKU

Vysoká koncentrace společensky oblečených žáků, rodinní příslušníci, zaplněná koncertní síň plumlovského zámku, napětí před posledním předáváním vysvědčení na základní škole, to vše bylo slavnostní ukončení povinné školní docházky žáků devátého ročníku Základní školy Plumlov.

V pátek 23. června těsně po čtrnácté hodině předstoupily před hosty moderátorky slavnostního odpoledne Tereza Němcová a Vendula Švédová. Po krátkém úvodním slovu ke klavíru zasedla Anna Jančíková a zahrála skladbu Patrice Watsona, poté ji se svým vystoupením vystřídala Vendula Švédová. Po kulturních vystoupeních nastoupili před všechny přítomné žáci devátého ročníku.

Svým proslovem je nejdříve za zřizovatele školy pozdravila Gabriela Jančíková, starostka města Plumlov. Hodnocení školních let a přání do dalšího studia přidala ředitelka školy Simona Zapletalová.



Třídní učitelé zavzpomínali na společně strávená léta a představili, kam povedou další kroky žáků devátého ročníku. Svůj pohled na školní docházku, charakteristiku spolužáků a poděkování učitelům, rodičům, popř. zástupcům dětského domova přednesla Adéla Kišková se Zdeňkem Vaňkem.

Po těchto proslovech se začaly lesknout některé oči do té doby rozesmátých deváťáků, kteří si uvědomili, že pro ně končí jedna kapitola jejich životů, aby se druhá mohla začít odvíjet po prázdninách. Pak už přišlo na řadu slavnostní předávání vysvědčení, šerpa a pamětních listů. Vedení školy také ocenilo tři žáky, kteří během školní docházky úspěšně reprezentovali školu ve vědomostních a sportovních soutěžích. Na samotný závěr se absolventi rozloučili společnou písní.

## ŠKOLA PLNÁ ŠTĚSTÍ

Ve čtvrtek 25. května 2023 se znovu vrací do ZŠ Plumlov tradice. Její vystoupení žáků všech tříd pro rodiče a jeho hlavním motivem je ŠTĚSTÍ.

Žáci se na ně se svými třídními vyučujícími pilně připravovali a konečně přišel den D. Dopoledne proběhla ve velké tělocvičně generální zkouška, kde mohli všichni vzájemně ocenit, jak se daného tématu zhostili, děti se vzájemně odměňovaly potleskem a dopoledne jim velmi rychle uběhlo. Dopoledne je pak čekalo hlavní vystoupení.

Již hodinu před začátkem se začala vyzdobená tělocvična zaplňovat rodiči a dalšími blízkými vystupujícími žáky. Na plotě u vchodu na návštěvníky čekaly zelené čtyřlístky pro štěstí, které byly vyrobeny na školní 3D tiskárně p. učitelkou Lucií Potěšilovou.

V 16.30 byl program, který slovem provázely p. uč. Zelená a Braunová, slavnostně zahájen. Na úvod zazněly pod vedením p. uč. Nedbala ze ZUŠ tři renesanční fanfáry v podání našich žáků Jakuba Štogryna a Huberta Hubíka na trubku a Viktorie Domjenové na bicí. Poté následovalo úvodní slovo p. ředitelky Simony Zapletalové a celý program se začal odvíjet právě jako pomyslná nitka štěstí. Nejprve si diváci poslechli dvě skladby na bicí v podání Viktorie Domjenové, kterou vystřídal školní sbor pod vedením paní starostky Gabriely Jančíkové. Pak dostali slovo žáci 1.B p. uč. Kroutilové s pásmem Máj – lásky čas. Dějiny lásky a namlouvání vtipně ve svém vystoupení ztvárnili žáci 8.B s p. uč. Linney. Že svět není černý ani bílý zpěvem i tancem ukázala 2.A a 2.B

pod vedením p. uč. Weberové a Zapletalové. A v tanečním diskotékovém rytmu pak nastoupili žáci 8.A p. uč. Mlčochové. Zklidnění přineslo pásmo básniček a písniček o vodě 3. třídy p. uč. Finsterlové a vodu rozvířili i žáci 5.B s p. uč. Potěšilovou ve svém vystoupení Akvabely. Známou píseň Štěstí je krásná věc pak předvedla a zazpívala 4.A p. uč. Vránové a na otázky o tom, co je štěstí ve stejnojmenné básni odpovídali žáci 4.B p. uč. Vystavělové. 5.A p. uč. Bretschneiderové předvedla živé taneční vystoupení Nám se daří. V nastaveném tempu pak pokračovala 6.A p. uč. Křupkové ve svém sportovně-tanečním spartakiádním vstupu Zhluboka dýchat. Do třetice se sportu věnovala 7.A a 7.B p. uč. Švédové a Volčkové, kdy sedmáci připomenuli hokejové sportovní štěstí ve vzpomínce na Nagano. Zpěv a tanec na chvíli vystřídal slovo mluvené, svým vstupem Sedačka v trolejbusu zaujala Kristýna Ošlejšková ze 7.A a vtipnou scénku „Když u soudu chybí štěstí“ sehráli žáci 6.A p. uč. Pořízkové. O tečku na konec se postarali rovným dílem nejmladší i nejstarší žáci školy. 1.A p. uč. Belzové se svým vystoupením Večerníčkův tanec a 9.A p. uč. Vlachové s retro tanečním vystoupením Pátá z filmu Rebelové.

Všechny výkony byly odměněny zasluženým potleskem a všichni účinkující i diváci šli domů určitě s pocitem štěstí.

## SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ

S přicházejícím jarem se naplno rozjel sportovní soutěže. Naši žáci se zúčastnili několika atletických závodů, zahráli si fotbal, miniházenou a vybíjenou. Vavříny sbírali zejména žáci čtvrtých a pátých ročníků, kteří uspěli na několika frontách.

V halové atletice poměřili své síly v netradičních disciplínách. Mladší

chlapci převálcovali konkurenci a soutěž zasluženě vyhráli. Skvělé výkony předvedl Ben Mačkal s Martinem Růžičkou, kteří v hodu oštěpem přehodili všechny protivníky a získali první dvě místa. František Žák ovládl hod medicinbalem v kleče. Krásného třetího místa dosáhly starší dívky v Poháru rozhlasu.

V okresním kole Odznaku všestrannosti olympijských vítězů vybojovala Lucie Kurková první místo v kategorii dívek ročníku 2008 a František Žák první místo v kategorii chlapců ročníku 2011. Na třetí místo v kategorii dívek ročníku 2009 může být pyšná Marta Kišková a bronzovou medaili si také odvezla Sára Pustějovská za třetí místo v kategorii dívek ročníku 2010. Všichni jmenovaní postoupili do krajského kola v Hranicích na Moravě. Ani tam se naši žáci neztratili, Žák František se ve své kategorii umístil na skvělém sedmém místě. Dívky Pustějovská Sára a Kišková Marta se ve svých kategoriích shodně umístily na pěkném jedenáctém místě.

Hned dvakrát vyrazily děti čtvrtého a pátého ročníku do Kostelce na Hané na turnaj školní ligy v miniházeně. V prvním turnaji si malí házenkáři zvykali na novou hru a získali třetí místo. Při druhém turnaji už turnaj s přehledem ovládli.

Letošní největší úspěch na sportovním poli nám přinesla vybíjená. Opět se o úspěch postarali čtvrtáci a pátáci. Nejdříve vyhráli okresní kolo, kde sváděli největší boje s prostějovskou ZŠ Melantřichova, kterou ve finále dokázali porazit. O týden později si poradili se všemi soupeři v krajském kole a zasluženě postoupili na republikové finále do Liberce, které se konalo 12. a 13. června. V konkurenci šestnácti týmů vybojovali krásné desáté místo. Navíc Daniel Gottwald obdržel cenu pro fair play hráče. Žáci tak dosáhli obrovského úspěchu a celá škola je na naše borce patričně hrdá.



# ŠKOLKA PLNÁ ZÁŽITKŮ



## Bc. Silvie Soldánová

Během školního roku jsme zažívali ve školce spoustu legrace, učení a zábavy. Děti se zúčastnily mnoha plánovaných akcí, ve spolupráci s divadly, hudebníky, ekologickými centry i ostatními organizacemi města Plumlova, anebo pro ně paní učitelky přichystaly ve školce veselá tematická dopoledne na Halloween, Mikuláše, masopust, čarodějnice, aj.

Některé akce se obměňují, některé bývají zařazovány pravidelně. K těm již pravidelným akcím, kterými školní rok zakončujeme, patří oslava Dne dětí, návštěva letiště v Mostkovicích a školní výlet.

Den dětí jsme společně oslavili zábavným dopolednem v autokempu Žralok. Po svačince si děti užily spoustu soutěží a her, které pro ně nachystaly paní učitelky. Odměnou za splnění všech úkolů byl nejen diplom a malý dáreček – bublifuk, ale i kouzelnické představení. Kempem se ozývalo obdivné výskání a nadšený potlesk.

Každoročně zajímavý program na letišti v Mostkovicích nabídl předškolákům ukázkou malých letadel, seznámení se s vojenskými drony, prohlídku bojového vrtulníku, ukázkou zásahu hasičů, ale i výcvik policejních psů. Největším zážitkem pro děti však asi bylo setkání s novou posilou policejního sboru – dvěma štěňátky a přistávání a vzlet vrtulníků. Kloboučky a kšiltovky jsme pak sbírali skoro po celém poli.







Školní výlet na Zlatou farmu do Štětovic se také vydařil. Krásný horký letní den mezi zvířátky si děti velmi užily. Prohlédly si ovečky, lamu, krocany i slepičky, pohrály si na hřišti, ale hlavně si mohly opravdu zblízka prohlédnout kravičky a telátka. Pomocí dětských lopat jim děti mohly dát krmení, pohladit si je a některé z nich byly pořádně oliznuty – asi jako „díky“ za jejich péči a pozornost.

Školní rok je na konci a mně nezbyvá než popřát dětem krásné prázdniny plné zážitků, koupání, zmrzliny a zábavy a rodičům a paním učitelkám o dovolených zasloužený odpočinek a spoustu pohody.

Na shledanou ve školním roce 2023/2024 se těší všichni zaměstnanci MŠ Plumlov:-)



Foto: P. Školar

## LOUČENÍ SE SE ŠKOLKOU

Ani jsme se nenadáli a školní rok utekl jako voda. Opět jsme se tak sešli v krásných prostorách plumlovského zámku, abychom se společně rozloučili s našimi předškoláčky – budoucími prvňáčky.

Za velké účasti rodičů, prarodičů i rodinných přátel dětí, jsme při programu plném písniček a básniček zavzpomínali, jaké to bylo, když děti poprvé překročily práh mateřské školy, jak si hledaly nové kamarády, učily se novým věcem, jak si zvykaly na nový životní rytmus, přivykaly novým povinnostem a jak se z nich krok za krokem stávaly samostatné, přemýšlivé, tvořící a sebevědomé osobnosti, které jsou

připraveny na to „posunout se dál“ – nastoupit do základní školy.

Přejeme našim prvňáčkům, aby byl jejich školní start úspěšný, aby měli stálou oporu ve svých rodinách, aby je vzdělávání bavilo a aby si každý našel to své místo na Slunci. My, paní učitelky, nemáme pochyb, že by to nezvládli. Už teď mají dobře našlápnuto!

Ráda bych touto cestou poděkovala všem zaměstnancům mateřské školy, za jejich celoroční, kvalitně odváděnou práci, všem rodičům za spolupráci, podporu a důvěru a VELKÉ DÍKY patří zřizovateli za podporu a vytváření podmínek pro realizaci předškolního vzdělávání. Děkuji i ZŠ, ZUŠ, KZ i jiným organizacím, spolkům i jednotlivcům, kteří nám v naší práci pomáhali nejen osobním přispěním, ale i spoluvytvářením podmínek pro naši práci.



Foto: L. Hruban



Foto: L. Hruban



PLUMLOV  
ZUŠ

## ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA PLUMLOV



Ivan Malík

Zatímco minule jsem Vás zahltl informacemi o našich pobočkách, dnes je mi dána příležitost, abych se zmínil o našich dalších aktivitách. Jde mimo nepsaných povinností, jako jsou například vystoupení žáků ve všech oborech a podobně, hlavně o nové projekty a výzvy. Jedním z takových je pro letošní rok ZUŠ OPEN. Víím, že mnozí namítnete, že se

to koná každý rok, ale pro ten letošní byl vybrán Olomoucký kraj, jako druhý reprezentativní, přičemž první je vždy Praha. Paní zpěvačka Magdalena Kožená zavítala do Olomouce na slavnostní den, který byl zároveň dnem dětí – 1. června. Na slavnostním programu, který byl celodenní, se podílely víceméně všechny základní umělecké školy v kraji. Za nás tam hrál reprezentativní soubor p. uč. Jany Nedbalové z Čech pod Kosířem.

My, jako škola, jsme vyhlásili festival ZUŠ OPEN na domácí půdě a obnášel tyto akce:

21. 5. veřejnou generální zkoušku Projektu „Filmové melodie“

22. 5.–25. 5. Výtvarný workshop

22. 5. Představení pro ZŠ Projekt „Filmové melodie“

22. 5. Absolventský koncert

23. 5. Představení pro ZŠ Projekt „Filmové melodie“

24. 5. Absolventský koncert

25. 5. Absolventský koncert

26. 5. Závěrečné vystoupení žáků HO

27. 5. Koncert v Domově seniorů v Plumlově – Soběsukách

29. 5. Absolventský koncert

30. 5. Divadelní představení „Čím budu, aneb kam puďu“

30. 5. Absolventský koncert

30. 5. Absolventský koncert v kostele v Kostelci na Hané

1. 6. Přehlídka ZUŠ OPEN Olomouckého kraje

1. 6. Představení pro veřejnost Projekt „Filmové melodie“

1. 6. Představení pro veřejnost Projekt „Filmové melodie“

Letošní ročník byl opravdu bohatý na akce a ukázal, že absolventská představení a koncerty mohou být nejen ve škole nebo na plumlovském zámku, ale otevírá se nám další prostor v kostelech. Absolventské koncerty byly letos čtyři, z toho jeden jsme dělali ve škole kvůli klavírům, hlavní obor, a jeden byl v Kostelci na Hané, protože hodně žáků bylo přímo z obce. Další dva pak na plumlovském zámku. Kostelecká pobočka nám vykazuje nejvíc koncertů v tamním kostele, stalo se to již hezkou tradicí. Letošní školní rok byl celkově velmi bohatý na akce, což je hlavně ke covidové situaci, která byla, zvláště dobré.





## VÝLET ZA KOUZLEM MODROTISKU A POZNÁVÁNÍM PŠTROSŮ



**Mgr. Jana Zelená, Jiří Trunda**

Společně s našimi seniory, kteří se pravidelně setkávají na různých místech, jsme v pondělí 12. června 2023 vyrazili na dlouho očekávaný výlet. Jako první jsme zavítali do Olešnice na Moravě, kde nás čekala exkurze do výroby modrotisku rodiny Danzingerů. Zaujaly nás nejen samotné

prostory a náročná výroba, ale především poutavý výklad pana majitele. Prohlídku jsme zakončili nákupem nejrůznějších suvenýrů z tohoto světoznámého a kouzelného materiálu. Poté se naše výprava přesunula na pštrosí farmu do Doubravice nad Svitavou. Na úvod jsme se dozvěděli celou řadu zajímavostí o těchto ptačích veličánech a prohlídku farmy jsme opět



zakončili nákupem pštrosích specialit a především květin v přilehlém zahradnictví. Předposlední zastávkou byly zahrady a okolí malebného zámku Rájec Jestřebí. Celý výlet jsme zakončili v mlékárně Otínoves také nákupem zdejších výrobků a posezením u výborné kávy a zákusků. Počasí nám celý den přálo a už při zpáteční cestě jsme nadšeně vymýšleli, kam vyrazíme příště. Věříme, že pro všechny zúčastněné to byl prima strávený den a už se moc těšíme na další setkání.



# DOMOV PRO SENIORY SOBĚSUKY



## Vzájemná setkání klientů Domova pro seniory Soběsuky a MŠ Mostkovic

Jana Vaverková

Těsně před velikonočními svátky navštívilo sedm našich klientů MŠ Mostkovic. V krásném prostředí školky na nás čekalo bohaté občerstvení. Klienti předali dětem dvoreček s uháčkovanými domácími zvířátky. Děti zazpívaly několik písniček a potom si společně se seniory povídaly, jak tráví velikonoce. Na závěr děti předaly klientům výrobky pro velikonoční výzdobu domova.

V následujícím měsíci se děti

z MŠ Mostkovic přijely podívat do Domova pro seniory Soběsuky. Vystoupily s pásmem básniček a písniček. Potom seniorům předávaly malé dárečky. Od klientů dostaly malovaný dřevěný domek, se kterým si ihned začaly hrát. Děti se v prostředí domova cítily jako ve svém, běhaly mezi klienty a povídaly si s nimi.

## Školáci poslouchali příběhy seniorů

V dubnu do našeho domova zavítali žáci ZŠ Plumlov. V úvodu setkání jim paní Anežka pověděla příhodu, jak v mládí pásala ovečky, které se rozutekly a samy našly cestu do svého domova. Poté si děti se seniory povídaly o chovu oveček a jiných domácích zvířat. V další části programu děti ve spolupráci s klienty domova

vyráběly ovečky z papíru. Ovečky se zvonečky a mašlemi posloužily jako výzdoba přízemních prostor domova.

Při dalším setkání děti a seniorů povídala dětem svůj příběh paní Vlasta. Vyprávění bylo o zraněném pejskovi německých vojáků, kteří jej na konci II. světové války jako nepotřebného ponechali u silnice v Malém Hradisku, když utíkali před vojáky vítězných armád. Pejska se ujali místní občané a pojmenovali ho Fric. Pes se stal věrným kamarádem dětí i dospělých a do konce svého života doprovázel děti při jejich hrách. V další části programu si děti se seniory zahrály pexeso, které samy vyrobily. Pexeso ponechaly klientům na jejich další využití.

Dne 1. června společně se seniory oslavily děti ze ZŠ Plumlov mezinárodní Den dětí. Setkání se konalo ve venkovním areálu Domova pro seniory Soběsuky za krásného slunečného počasí. Nejprve si děti i klienti pochutnali na zmrzlinových pohárech. Podle slov dětí byly lepší než z cukrárny. Poté vystoupily s pásmem písniček o vodě. Na závěr klientům ukázaly pokusy, které dělají v badatelském kroužku, například sopku nebo barevnou duhu.

Klienti domova se mezi dětmi pokaždé rozzáří a jsou plni nových zážitků. Proto velmi podporujeme mezigenerační setkávání. Seniori mohou dětem svými příběhy zprostředkovat vzpomínky a zkušenosti z perspektivy lidí, kteří už toho mají mnoho za sebou. Seniori jsou nositeli moudrosti, zkušeností i historie.





## Koncert ZUŠ Plumlov

Ke Dni matek v Domově pro seniory Soběsuky vystoupili žáci ZUŠ Plumlov. Hudebně nadaní žáci předvedli hru na trubku, flétnu a klavír. Při dalším koncertě vystoupil Ženský pěvecký sbor při ZUŠ Plumlov a žáci ZUŠ Plumlov, kteří zahráli na flétny. V závěru koncertu byli přítomni ohromeni tóny slavné skladby z filmu Titanic.

## Výlet do Křtin

V měsíci dubnu jsme se vypravili do Křtin, abychom si prohlédli známé poutní místo. Poutní kostel Jména Panny Marie ve Křtinách patří k nejstarším moravským poutním místům. Podle pověsti ve zdejším údolí křtili svatí Cyril a Metoděj. U počátku poutní tradice ve středověku stála gotická socha Madonny, dnes umístěná na hlavním oltáři. Nahrazení středověkého areálu monumentální barokní novostavbou zadal opat zábrdovického kláštera v roce 1718 Janu Blažejí Santinimu. Ten na vrcholu svých tvůrčích sil navrhl rozsáhlý poutní komplex, který se stal skutečnou barokní perlou Moravy. Tento historický skvost jsme si prohlédli zvenku i zevnitř za výkladu o historii tohoto místa. Poslechli jsme si místní zvonkohru, která dovede zahrát stovky melodií. Skládá se z 27 zvonů a patří k největším ve střední Evropě. Většina zvonů ve Křtinách nese jméno některého ze světců – nejmenší váží 9 kilogramů, největší 364 kilogramů. Netradiční hudební nástroj je řízen počítačem. Pod kostelem se nachází krypta s kostnicí. Výlet jsme zakončili v místní restauraci, kde jsme se občerstvili.

## Fyzioterapeutka z Domova pro seniory Soběsuky vyhrává medaile

Lenka Paulinová

Fyzioterapeutka Julie Švecová, která pravidelně cvičí s klienty Domova pro seniory Soběsuky vyhrála v květnu zlatou medaili v ME veteránů konané ve Waterfordu v Irsku. Zvedla 81 kg v trhu a 96 kg v nadhozu. Julie je

rovněž výbornou judistkou a letos vyhrála stříbrnou medaili v Judu na ME neslyšících v Bulharsku. Julie je také trenérka dětí a vede vzpěračský oddíl Vzpírání Haná. Letos se již podruhé představili našim klientům přímo v domově s ukázkami vzpírání. Zvednout činku si mohli také klienti a zaměstnanci. Julie se věnuje klientům dvakrát týdně, a aby bylo cvičení ještě účinnější, potřebovali jsme pořídit rehabilitační přístroj Motomed, který procvičí ruce i nohy, a je vhodný i pro klienty na vozíku. Motomed jsme získali díky podpoře Nadace rozvoje občanské společnosti z programu Vy rozhodujete, my pomáháme. Motomed využívají klienti domova pravidelně pod dohledem fyzioterapeutky a těší se velké oblibě.

## Léto jsme zahájili grilováním s kapelou Poslední kovboj

V pátek 16. 6. jsme uspořádali setkání klientů a jejich rodinných příslušníků. K tanci a poslechu zahrála kapela Poslední kovboj. Na setkání nechyběla grilovaná klobáska a něco dobrého k snědku. Setkání proběhlo za pěkného počasí v hojném počtu a dobré náladě. Hned druhý den jsme se s klienty vydali na místní hřiště podpořit mladé hasiče ze Soběsuky v požárním útoku. Soutěžilo okolo padesáti

družstev. Klienti si pochvalovali dobré bramboráky a pivo. Někteří klienti fandili až do samého závěru soutěže, kdy mladí hasiči přebírali medaile.

## Střípky z aktivit

Mezi oblíbené pravidelné aktivity patří Pějme píseň dokola s Víťou Hladkým, který do domova dochází jednou za měsíc. Každý hudební pořad je velmi oblíbený. Mimo jiné aktivity jsme s klienty během jarních měsíců vyrobili dřevěné domky, ze kterých vznikla celá vesnička a zdobí halu domova, zvonkohru z keramiky zvonící v altánku, dále jsme zasadili rajčata a pomalu sklízíme zralé jahody. V červnu jsme navštívili kemp Žralok, kde si klienti nejvíce pochutnávali na palačinkách a langoších. V létě nás čeká oblíbená ochutnávka míchaných nápojů, ledové kávy, melounů a také posezení u kopečkové zmrzliny.



## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ SOBĚSUKY

Vás zve na rozloučení s prázdninami se skupinou

# THE RUSTERS

v sobotu 2. září 2023 od 20.00 hodin  
Soběsuky – pod Křebem

VSTUPNÉ 80,- Kč

# DĚTSKÝ DOMOV PLUMLOV



## Mgr. Petr Antoníček

Květnové i červnové dny patří každoročně v našem domově k těm nejrušnějším. Krásné počasí láká k výletům, organizátoři sportovních a kulturních akcí se předhánějí v nabídkách, které rádi a často využíváme, ať už tady v Plumlově, Prostějově či okolí...

Z bohatého dění uplynulých měsíců tak jen namátkou vybíráme naši účast na akci Uklidme Česko, kdy jsme u přehrady pomáhali s úklidem po nepořádnících. A že jich bylo!

Zúčastnili jsme se i potravinové sbírky, pořádané společností ALBERT v rámci celorepublikové pomoci dětem, seniorům a všem, u nichž je pomoc dobrých lidí vítána. A tak i pro naše děti máme možnost jim přilepšit odměnami či sladkostmi za reprezentaci, sportovní výkony, snahu ve škole nebo při jakémkoliv výletu, ale také si s tetou či strejdou víkendové vaření vylepšit něčím sladkým či slaným.

Dětský den jsme si užili hned dvakrát - 1. června pro nás náš dlouholetý partner - Realitní kancelář Okno nemovitostí uspořádal na Hotelu Plumlov oslavu Dne dětí. Mladší děti nejprve čekaly soutěžní disciplíny o ceny - opičí dráha, skoky v pytlicích, házení míčků, starší děti změřily síly v minigolfu. Děti se pěkně unavily, ale už se nemohly dočkat slíbeného překvapení.

A v 10 hodin to přišlo! Přijel nám zaspívat Jan Bendig. A rozjel to naprosto parádně. Děti i dospělí si s ním na terase hotelu zaspívali, zatančili a krásně zabli. Následovalo několik přídavek, děti

nechtěly zpěváka ani pustit, poobědvaly s ním a nakonec ho šly doprovodit až k autu. Po vystoupení následoval výborný oběd, dárečky v podobě sladkostí pro děti a společné posezení všech dětí i zaměstnanců s RK Okno nemovitostí.

Druhý den jsme prožili s vojáky ve vojenském útvaru Vyškov, kde je pro děti ze škol a školských zařízení tradičně připraveno vystoupení Policie ČR, integrovaných záchranných systémů (hasiči, zdravotníci) a vojáci na stanovištích připravují soutěže ve střelbě ze vzduchovky, samopalu, hod granátem, hledání min, nechybí malování na obličej nebo překážková dráha. V rámci otevřeného vojenského areálu je pak samozřejmě možné prohlédnout, vyzkoušet a „řídit“ nejrůznější nákladní vozidla v autoparku, včetně vrtulníků a stíhaček.

V Plumlově jsme si bohatě užili putovních atrakcí, zúčastnili se Floriánských slavností a děvčata víkendového

soustředění se ZUŠ na zámku.

Velmi úspěšní jsme byli na sportovních akcích - na triatlonu s Tomášem Slavatou v Olomouci jsme v konkurenci dětí z dětských domovů i veřejnosti díky skvělým běhům a jízdě na kole získali v různých kategoriích četná umístění na stupních vítězů. O úspěch se svorně dělily děti z obou pracovišť - Plumlova i Konice.

Na tradičním turnaji v házené v Zašově se po mnoha letech povedlo zúročit zkušenosti z tréninků a zápasů několika našich dětí v oddíle házené SKP Prostějov a v kategorii starších zvítězit bez ztráty jediného bodu. Získali jsme tak pohár za 1. místo i velký putovní pohár, který budeme zkoušet zase za rok obhájit.

Hlavně mezi staršími dětmi je každým rokem zájem o účast na vodáckém kurzu na Vltavě, pořádaným Dětským domovem Zábřeh. Děti i pedagogického doprovodu byla z Plumlova i Konice plná obě velká auta a všichni si 5 dní náramně užili. Ať už při sjíždění na raftech, při návštěvě Českého Krumlova, odpoledne v kempu či večer ve stanech. Tak zase za rok!

V posledních horkých dnech června již k osvěžení i hrátkám slouží na zahradě bazén, v dalších částech zahrady postupně pod vedením tet vysazujeme a zaléváme bylinky, ovocné keře a stromky. Všichni společně již vyhlíží prázdniny - pracovníci alespoň pár dní zasloužených dovolených, děti odjezdy domů nebo na letní tábory. Ti mladší se vydají na letní tábor s DDM Litovel na Cakov, starší s Pionýrem Kopřivnice do krásné přírody a vesničky Olbramkostel u Znojma.

Tak zatím ahoouooooo!





# HASIČSKÝ VÍKEND V SOBĚSUKÁCH

**PhDr. Kamila Krychtálková, Ph.D.**

Třetí červnový víkend proběhl v Soběsukách ve znamení hasičských soutěží. V sobotu 17. června se na místní hřiště sjelo 54 družstev mladých hasičů, aby mladší žáci, starší žáci i dorost poměřili své síly v pátém kole celoroční soutěže Okresní dětské ligy Prostějovska. Soutěž zahájili mladší žáci, kterých se dostavilo 17 družstev. Domácí Soběsuky reprezentovala v této kategorii dvě družstva, z nichž se výborně představilo především družstvo A, které obsadilo stříbrnou příčku. Družstvu B se tentokrát bohužel příliš nezadařilo, ale o to větší touhu uspět bude mít v příštích kolech. V kategorii starších žáků nastoupilo 21 týmů a domácí zde měli dokonce hned tři želízka v ohni. Nejlépe se umístilo družstvo A, které obsadilo 3. místo, družstvo B skončilo po lehkém zaváhání na 8. pozici a družstvo C obsadilo 19. příčku. Kategorie dorostu byla zastoupena 15 družstvy. Dvě družstva domácích dorostenců se umístila přibližně uprostřed výsledkové listiny, když dosáhla 8. a 9. místa. Soutěž obohatili svým vystoupením také nejmladší soběsučtí benjamínci. Přestože počasí bylo v sobotu spíše aprílové než červnové, podařilo se všem družstvům úspěšně dokončit své požární útoky a každý výkon byl po zásluze oceněn sladkou odměnou. Po skončení soutěže pokračovala zábava pro děti pod Křebem, kde se konaly soutěže a hry v rámci zábavného hasičského odpoledne.

V neděli 18. června se na soběsuckém hřišti konala soutěž 9. okrsku ve všech kategoriích – příprava, mladší žáci, starší žáci, dorost, muži, ženy a veteráni. Celkem se na startovní čáru postavilo 18 družstev, z nichž neskutečných 13 bylo ze Soběsuk. Nejvíce atraktivní byly určité požární útoky veteránů, s nimiž se na soutěžích nepotkáváme zase až tak často. V Soběsukách mezi sebou soupeřili veteráni z Prostějoviček, Krumsína a ze Soběsuk. Domácí veteráni B tuto kategorii zaslouženě ovládli, za nimi skončil Krumsín, Soběsuky A a Prostějovičky. V kategorii mužů se představilo jedno domácí družstvo, v kategorii žen dokonce tři domácí družstva. Mezi mladšími žáky zvítězil Krumsín, za ním se umístily Soběsuky A, Vícov a Soběsuky B. Ve starších žácích ovládli první tři příčky



domácí, na čtvrtém místě skončil Vícov. Po jednom domácím družstvu pak byly zastoupeny kategorie dorostu a přípravy.

Víkend ve znamení hasičských akcí

v Soběsukách byl náročný, ale vydařený. V podobném duchu budeme pokračovat v září, kdy na místní hřiště zavítá Velká cena Prostějovska v požárním útku mužů a žen.



*Milý Jendo Vysloužile,  
starosto, trenére a hasiči tělem, duší a celým srdcem,  
přejeme Ti všechno nejlepší k narozeninám,  
především pevné zdraví,  
a děkujeme Ti za všechno, co pro nás děláš.*

*hasiči, hasičky a hasičata ze Soběsuk*



# AUTOBUSOVÝ JÍZDNÍ ŘÁD

od 11. 12. 2022 do 9. 12. 2023



## PROSTĚJOV (AUT. ST.) - PLUMLOV

**05.25** 6 41 Protivanov (780432)  
**05.30** x Protivanov (780432)  
**05.45** x Nové Sady (780431)  
**06.00** x Boskovice (780432)  
**06.05** x Prostějovičky (780430)  
**06.10** + 6 33 Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozímská) **06.20** x Vícov (780432)  
**06.20** x Rozstání (780431)  
**06.25** x 66 Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozímská)  
**06.45** 6 41 Rozstání (780431)  
**07.30** x Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozímská)  
**07.35** + 6 M 33 Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozímská)  
**07.55** x 6 + R cc Lipová (780434 = do Buková (x) a do Protivanov (ostatní značky)  
**08.15** x Boskovice (780432)  
**08.05** + 6 Boskovice (780432)  
**09.20** x N Rozstání (780431)  
**09.35** x N Prostějovičky (780430)  
**10.10** x Lipová (780434 = zastávky: Tyršovo nám. a Ohrozímská / do Protivanov)  
**10.45** x Hamry (780432)  
**11.00** x + 6 N Rozstání (780431)  
**11.30** x N Prostějovičky (780430)  
**11.35** + R cc Buková (780432 = přes Protivanov)  
**11.45** x Boskovice (780432)  
**12.15** x Lipová (780434 = zastávka Ohrozímská)  
**12.15** 6 cc-jmk @ Boskovice (Boskovice (IDS Jihomoravského kraje - 729261)  
**12.20** x N Prostějovičky (780430)

**12.35** + 6 Prostějovičky (780430 / jede přes Ohrozim i přes přehradu)  
**12.40** x 66 Hamry (780432)  
**12.45** 6 41 R cc Lipová (780434 = do Protivanov (všechny značky)  
**13.10** x 66 Protivanov (780432)  
**13.35** x Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozímská)  
**13.40** x N Rozstání (780431)  
**13.45** x Vícov (780432)  
**13.45** 6 41 Rozstání (780431)  
**14.35** + 6 Protivanov (780432)  
**14.40** x Hamry (780432)  
**14.40** x Otinoves (780431)  
**14.40** x Protivanov (780432)  
**14.45** + Rozstání (780431)  
**15.00** x Prostějovičky (780430)  
**15.10** x Rozstání (780431)  
**15.15** x Boskovice (780432)  
**15.45** x Protivanov (780432)  
**16.10** x Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozímská)  
**16.35** + 6 31 Prostějovičky (780430)  
**16.40** x Rozstání (780431)  
**16.45** x Protivanov (780432)  
**17.15** x Prostějovičky (780430)  
**17.30** + 6 31 Buková (780434 = zastávky: Tyršovo nám. a Ohrozímská = přes Lipová)  
**17.35** + 24 Buková (780432 = přes Protivanov)  
**17.35** x cc-jmk @ Boskovice (IDS Jihomoravského kraje - 729261)  
**18.30** x Protivanov (780432)  
**18.35** + 6 32 Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozímská)  
**18.40** x Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozímská)  
**18.45** x + 6 31 Rozstání (780431)  
**19.35** x + 6 32 Protivanov (780432)  
**21.35** + 25 Rozstání (780433 = přes Krumsín a Protivanov)  
**22.35** x 30 Rozstání (780433 = přes Krumsín a Protivanov)

## PLUMLOV - PROSTĚJOV (AUT. ST.)

**04.57** + 6 33 Prostějovičky (780430 \* zastávka Ohrozímská)  
**04.59** x Rozstání (780431)  
**04.59** x Prostějovičky (780430)  
**05.00** 6 41 Protivanov (780432)  
**05.03** x Protivanov (780432)  
**05.07** 6 41 Rozstání (780431)  
**05.09** x Otinoves (780431)  
**05.55** x Protivanov (780432)  
**05.57** x Prostějovičky (780430)  
**06.31** x Boskovice (780432)  
**06.34** x N Rozstání (780431)  
**06.48** + 6 Protivanov (780432)  
**06.50** 6 41 Protivanov (780434 \* přes Lipová)  
**06.51** + Buková (780434)  
**06.53** x N Prostějovičky (780430)  
**07.02** + 6 33 Prostějovičky (780430 \* zastávka Ohrozímská)  
**07.08** x Vícov (780432)  
**07.08** x Buková (780432 \* přes Protivanov)  
**07.15** x Nové Sady (780431)  
**07.20** x 66 Prostějovičky (780430)  
**08.13** x N Rozstání (780431)  
**08.27** + 6 Prostějovičky (780430)  
**09.00** x N Prostějovičky (780430)  
**09.00** + 6 Rozstání (780431)  
**09.26** + R cc Protivanov (780432)  
**09.28** 6 cc-jmk @ Boskovice (IDS Jihomoravského kraje - 729261)  
**09.30** x Protivanov (780432)  
**09.34** x Lipová (780434 \* zastávka Ohrozímská)  
**10.27** x N Prostějovičky (780430)  
**11.30** x Rozstání (780431)  
**11.48** x Hamry (780432)  
**12.22** x N Prostějovičky (780430 \* zastávka Ohrozímská)  
**13.01** + 6 Rozstání (780431)  
**13.11** x Prostějovičky (780430)  
**13.15** x Boskovice (780432)  
**13.17** x Rozstání (780431)

**13.18** + 6 Boskovice (780432)  
**13.29** x 66 Plumlov (780434 \* zastávka Ohrozímská)  
**13.37** + 6 31 Prostějovičky (780430 \* zastávka Ohrozímská)  
**13.58** x 66 Protivanov (780432)  
**14.23** x Prostějovičky (780430 \* zastávka Ohrozímská)  
**14.32** x Vícov (780432)  
**15.14** x Lipová (780434 \* zastávka Ohrozímská)  
**15.21** x Hamry (780432)  
**15.38** x Rozstání (780431)  
**15.44** x Boskovice (780432)  
**15.51** x Prostějovičky (780430)  
**16.04** + 6 31 Protivanov (780432)  
**16.28** x cc-jmk @ Boskovice (IDS Jihomoravského kraje - 729261)  
**16.30** + 6 31 R cc Protivanov (780434 = přes Lipová)  
**16.32** + 6 31 Rozstání (780431)  
**17.09** x Rozstání (780431)  
**17.11** x Plumlov (780434 \* zastávka Ohrozímská)  
**17.27** + 6 32 Prostějovičky (780430)  
**18.03** x Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozímská)  
**18.25** x Protivanov (780432)  
**18.57** + 34 Protivanov (780432)  
**21.04** x + 25 30 Rozstání (odj. 19.55 \* 780433 \* přes Protivanov odj. 20.32 / a Krumsín odj. 20.59)





**PROSTĚJOV (aut. st.) - SOBĚSUKY**

<b>05.25</b> -6,41 (Protivanov=780432)	<b>13.10</b> -x,66 (Protivanov=780432)
<b>05.30</b> -x (Protivanov=780432)	<b>13.35</b> -x (Prostějovičky=780430)
<b>05.45</b> -x (NovéSady=780431)	<b>13.40</b> -x (Rozstání=780431)
<b>06.00</b> -x (Boskovice=780432)	<b>13.45</b> -x ( Vícov=780432)
<b>06.05</b> -x (Prostějovičky=780430)	<b>13.45</b> -6,41 (Rozstání=780431)
<b>06.10</b> -+,6,33 (Prostějovičky=780430)	<b>14.35</b> -+,6 (Protivanov=780432)
<b>06.20</b> -x ( Vícov=780432)	<b>14.40</b> -x (Hamry(780432)
<b>06.20</b> -x (Rozstání(780431)	<b>14.40</b> -x (Otinoves=780431)
<b>06.25</b> -x,66 (Prostějovičky=780430)	<b>14.45</b> -+ (Rozstání=780431)
<b>06.45</b> -6,41 (Rozstání=780431)	<b>15.00</b> -x (Prostějovičky=780430)
<b>07.30</b> -x (Prostějovičky=780430)	<b>15.10</b> -x (Rozstání=780431)
<b>07.35</b> -+,6,33,M (Prostějovičky=780430)	<b>15.15</b> -x (Boskovice=780432)
<b>08.15</b> -x (Boskovice=780432)	<b>16.10</b> -x (Prostějovičky=780430)
<b>08.25</b> -+,6 (Boskovice=780432)	<b>16.35</b> -+,6,31 (Prostějovičky=780430)
<b>09.20</b> -x (Rozstání=780431)	<b>16.40</b> -x (Rozstání=780431)
<b>09.35</b> -x, N (Prostějovičky=780430)	<b>16.45</b> -x (Protivanov=780432)
<b>10.45</b> -x (Hamry=780432)	<b>17.15</b> -x (Prostějovičky=780430)
<b>11.00</b> -x,+,6 (Rozstání=780431)	<b>17.35</b> -+,24 (Buková=780432)
<b>11.30</b> -x, N (Prostějovičky=780430)	<b>18.30</b> -x (Protivanov=780432)
<b>11.35</b> -+,R,cc (Buková=780432)	<b>18.35</b> -+,6,32 (Prostějovičky=780430)
<b>11.45</b> -x (Boskovice=780432)	<b>18.40</b> -x (Prostějovičky=780430)
<b>12.20</b> -x, N (Prostějovičky=780430)	<b>18.45</b> -x,+,6,31 (Rozstání=780431)
<b>12.35</b> -+,6 (Prostějovičky=780430)	<b>19.35</b> -x,+,6,32 (Protivanov=780432)
<b>12.40</b> -x,66 (Hamry=780432)	<b>21.35</b> -+,25 (Rozstání=780433)
<b>12.15</b> -6 (Boskovice=IDSJMK-729261)	<b>22.35</b> -x,30 (Rozstání=780433)

**SOBĚSUKY - PROSTĚJOV (AUT. ST.)**

<b>04.58</b> -6,41 (Protivanov=780432)	<b>11.27</b> -x (Rozstání=780431)
<b>04.54</b> -6,+,33 (Prostějovičky=780430)	<b>11.45</b> -x (Hamry=780432)
<b>04.55</b> -x (Prostějovičky=780430)	<b>12.19</b> -x (Prostějovičky=780430)
<b>04.57</b> -x (Rozstání=780431)	<b>12.57</b> -+,6 (Rozstání=780431)
<b>05.00</b> -x (Protivanov=780432)	<b>13.07</b> -x (Prostějovičky=780430)
<b>05.04</b> -6,41 (Rozstání=780431)	<b>13.12</b> -x (Boskovice=780432)
<b>05.06</b> -x (Otinoves=780431)	<b>13.14</b> -x (Rozstání=780431)
<b>05.51</b> -x (Protivanov=780432)	<b>13.15</b> -+,6 (Boskovice=780432)
<b>05.54</b> -x (Prostějovičky=780430)	<b>13.26</b> -x, DP (Hamry-Plumlov=780432)
<b>06.28</b> -x (Boskovice=780432)	<b>13.34</b> -+,6,31 (Prostějovičky=780430)
<b>06.31</b> -x (Rozstání=780431)	<b>13.54</b> -x,66 (Protivanov=780432)
<b>06.45</b> -+,6 (Protivanov=780432)	<b>14.20</b> -x (Prostějovičky=780430)
<b>06.49</b> -x (Prostějovičky=780430)	<b>14.29</b> -x ( Vícov=780432)
<b>06.59</b> -+,6,33 (Prostějovičky=780430)	<b>15.18</b> -x (Hamry=780432)
<b>07.05</b> -x ( Vícov=780432)	<b>15.35</b> -x (Rozstání=780431)
<b>07.14</b> -x (NovéSady=780431)	<b>15.41</b> -x (Boskovice=780432)
<b>07.16</b> -x,66 (Prostějovičky=780430)	<b>15.48</b> -x (Prostějovičky=780430)
<b>08.09</b> -x (Rozstání=780431)	<b>16.00</b> -+,6,31 (Protivanov=780432)
<b>08.24</b> -+,6 (Prostějovičky=780430)	<b>16.25</b> -x (Boskovice=IDSJMK-729261)
<b>08.56</b> -x (Prostějovičky=780430)	<b>16.29</b> -+,6,31 (Rozstání=780431)
<b>08.57</b> -6,+, (Rozstání=780431)	<b>17.07</b> -x (Rozstání=780431)
<b>09.23</b> -+,cc (Protivanov=780432)	<b>17.24</b> -+,6,32 (Prostějovičky=780430)
<b>09.25</b> -x (Protivanov=780432)	<b>17.59</b> -x (Prostějovičky=780430)
<b>09.25</b> -6 (Boskovice=IDSJMK-729261)	<b>18.22</b> -x (Protivanov=780432)
<b>10.24</b> -x (Prostějovičky=780430)	<b>21.02</b> -x,+,25,30 (Rozstání=780433)

**PROSTĚJOV (aut. st.) - ŽÁROVICE**

<b>06.00</b> -x (Boskovice=780432)	<b>14.35</b> -+,6 (Protivanov=780432)
<b>06.20</b> -x ( Vícov=780432)	<b>14.40</b> -x (Hamry=780432)
<b>06.20</b> -x (Rozstání=780431)	<b>14.40</b> -x (Otinoves=780431)
<b>06.45</b> -6,41 (Rozstání=780431)	<b>14.45</b> -+ (Rozstání=780431)
<b>08.15</b> -x (Boskovice=780432)	<b>15.10</b> -x (Rozstání=780431)
<b>08.25</b> -+,6 (Boskovice=780432)	<b>15.15</b> -x,31 (Boskovice=780432)
<b>09.20</b> -x (Rozstání=780431)	<b>16.40</b> -x (Rozstání=780431)
<b>10.45</b> -x (Hamry=780432)	<b>16.45</b> -x (Protivanov=780432)
<b>11.00</b> -x,+,6 (Rozstání=780431)	<b>16.54</b> -x (MČ-Ž17,04=780430)
<b>11.35</b> -+,R,cc (Buková=780432)	<b>17.35</b> -+,24 (Buková=780432)
<b>11.45</b> -x (Boskovice=780432)	<b>18.30</b> -x (Protivanov=780432)
<b>12.15</b> -6 (Boskovice=IDSJMK-729261)	<b>18.45</b> -x,+,6,31 (Rozstání=780431)
<b>12.40</b> -x,66 (Hamry=780432)	<b>19.35</b> -x,+,6,32 (Protivanov=780432)
<b>13.10</b> -x,66 (Protivanov=780432)	<b>20.00</b> -x (MČ-Ž19,45=780430)
<b>13.40</b> -x (Rozstání=780431)	<b>21.35</b> -+,25 (Rozstání=780433)
<b>13.45</b> -x ( Vícov=780432)	<b>22.35</b> -x,30 (Rozstání=780433)
<b>13.45</b> -6,41 (Rozstání=780431)	

**ŽÁROVICE - PROSTĚJOV (aut. st.)**

<b>04.55</b> -x (Rozstání=780431)	<b>12.55</b> -+,6 (Rozstání=780431)
<b>04.57</b> -6,41 (Protivanov=780432)	<b>13.10</b> -x (Boskovice=780432)
<b>04.59</b> -x (Protivanov=780432)	<b>13.13</b> -x (Rozstání=780431)
<b>05.03</b> -6,41 (Rozstání=780431)	<b>13.13</b> -+,6 (Boskovice=780432)
<b>05.05</b> -x (Otinoves=780431)	<b>13.24</b> -x,66,DP (Hamry-Plumlov=780432)
<b>05.49</b> -x (Protivanov=780432)	<b>13.53</b> -x,66 (Protivanov=780432)
<b>06.26</b> -x (Boskovice=780432)	<b>14.27</b> -x ( Vícov=780432)
<b>06.29</b> -x (Rozstání=780431)	<b>15.16</b> -x (Hamry=780432)
<b>06.43</b> -+,6 (Protivanov=780432)	<b>15.34</b> -x (Rozstání=780431)
<b>07.03</b> -x ( Vícov=780432)	<b>15.39</b> -x (Boskovice=780432)
<b>07.12</b> -x (NovéSady=780431)	<b>15.59</b> -+,6,31 (Protivanov=780432)
<b>08.07</b> -x (Rozstání=780431)	<b>16.23</b> -x (Boskovice=IDSJMK-729261)
<b>08.56</b> -6,+, (Rozstání=780431)	<b>16.28</b> -+,6,31 (Rozstání=780431)
<b>09.21</b> -+,cc (Protivanov=780432)	<b>17.05</b> -x (Rozstání=780431)
<b>09.23</b> -6 (Boskovice=IDSJMK-729261)	<b>17.11</b> -x (MČ-P17,21=780430)
<b>09.24</b> -x (Protivanov=780432)	<b>18.21</b> -x (Protivanov=780432)
<b>11.26</b> -x (Rozstání=780431)	<b>19.45</b> -x (MČ-P=780430)
<b>11.43</b> -x (Hamry=780432)	<b>20.00</b> -x (MČ-P20,10=780430)
	<b>20.54</b> -x,+,25,30 (Rozstání=780433)

**PROSTĚJOV (aut. st.) - HAMRY**

<b>05.25</b> -6,41 (Protivanov=780432)	<b>13.10</b> -x,66 (Protivanov=780432)
<b>05.30</b> -x (Protivanov=780432)	<b>13.45</b> -x ( Vícov=780432)
<b>06.00</b> -x (Boskovice=780432)	<b>14.35</b> -+,6 (Protivanov=780432)
<b>06.20</b> -x ( Vícov=780432)	<b>14.40</b> -x (Hamry(780432)
<b>08.15</b> -x (Boskovice=780432)	<b>15.15</b> -x (Boskovice=780432)
<b>08.25</b> -+,6 (Boskovice=780432)	<b>16.45</b> -x (Protivanov=780432)
<b>10.45</b> -x (Hamry=780432)	<b>17.35</b> -+,24 (Buková=780432)
<b>11.35</b> -+,R,cc (Buková=780432)	<b>18.30</b> -x (Protivanov=780432)
<b>11.45</b> -x (Boskovice=780432)	<b>19.35</b> -x,+,6,32 (Protivanov=780432)
<b>12.15</b> -6 (Boskovice=IDSJMK-729261)	<b>21.35</b> -+,25 (Rozstání=780433)
<b>12.40</b> -x,66 (Hamry=780432)	<b>22.35</b> -x,30 (Rozstání=780433)

**HAMRY - PROSTĚJOV**

<b>04.53</b> -6,41 (Protivanov=780432)	<b>13.21</b> -x,66,MČ (točnaHamry-Plumlov=780432)
<b>04.56</b> -x (Protivanov=780432)	<b>13.50</b> -x,66 (Protivanov=780432)
<b>05.46</b> -x (Protivanov=780432)	<b>14.24</b> -x, HT ( Vícov=780432)
<b>06.23</b> -x (Boskovice=780432)	<b>15.13</b> -x (Hamry, točna=780432)
<b>06.39</b> -+,6 (Protivanov=780432)	<b>15.36</b> -x (Boskovice=780432)
<b>06.58</b> -x, HT ( Vícov=780432)	<b>15.56</b> -+,6,31 (Protivanov=780432)
<b>09.18</b> -+,R,cc (Protivanov=780432)	<b>16.20</b> -x (Boskovice=IDSJMK-729261)
<b>09.20</b> -6 (Boskovice=IDSJMK-729261)	<b>18.18</b> -x (Protivanov=780432)
<b>09.21</b> -x (Boskovice=780432)	<b>20.51</b> -x,+,25,30 (Rozstání=780433)
<b>11.40</b> -x (Hamry/točna=780432)	
<b>13.06</b> -x (Boskovice=780432)	
<b>13.10</b> -+,6 (Boskovice=780432)	

**Vysvětlivky:**

x - jede v pracovních dnech  
 + - jede v neděli a ve státem uznané svátky  
 6 - jede v sobotu  
 7 - jede v neděli  
 31 - nejede 24. 12. 2022 a 31. 12. 2022  
 32 - nejede od 24. 12. 2022 do 25. 12. 2022, 31. 12. 2022  
 33 - nejede 25. 12. 2022 a 1. 1. 2023  
 34 - nejede od 24. 12. 2022 do 25. 12. 2022  
 41 - nejede 24. 12. 2022, 28. 10. 2023  
 66 - nejede 23. 12. 2022 do 2. 1. 2023, 3. 2. 2023, od 6. 3. 2023 do 10. 3. 2023, 6. 4. 2023,  
 od 1. 7. 2023 do 1. 9. 2023, od 26. 10. 2023 do 27. 10. 2023,  
 cc - přeprava jízdních kol od 29. 4. 2023 do 1. 10. 2023 vozidla Olomouckého kraje  
 cc-jmk - přeprava jízdních kol od 15. 4. 2023 do 2. 10. 2023 vozidla Jihomoravského kraje  
 @ - spoj s bezbariérově přístupným vozidlem Jihomoravského kraje

HT - odjezdy (6,58 od kapličky a odjezd 7,00 z točny; odjezd 14,24 od kapličky a odjezd 14,25 z točny)  
 MČ - jede jen do Místní části Plumlov  
 MČ-P - jede jen do obcí Krumstín a Prostějovičky  
 MČ-Ž - jede jen do místní části Žárovice  
 N - jede přes zastávku NEMOCNICE - jen v pracovních dnech  
 M - jede přes zastávku NEMOCNICE - v sobotu, v neděli a ve státem uznané svátky  
 R - k jízdence je možné zakoupit místenku

Prázdniny: 3. 2. 2023 (pololetní), od 6. 3. 2023 do 10. 3. 2023 (jarní), 6. 4. 2023 (velikonoční),  
 od 1. 7. 2023 do 1. 9. 2023 (letní), od 26. 10. 2021 do 27. 10. 2023 (podzimní)  
 BEZ ZÁRUKY \* Během platnosti jízdního řádu jsou možnosti provozních změn.  
 Jízdní řád platí od 11. 12. 2022 do 9. 12. 2023 \*\*\*\*\*  
 Zpracoval: Pálka Josef (Plumlov, Fučíkova 6)

## TERMÍNY SVOZU ODPADU

KOMUNÁLNÍ ODPAD - Plumlov, Soběsuky, Žárovice, Hamry - 2023										PÁTEK			
13.1.	27.1.	10.2.	24.2.	10.3.	24.3.	7.4.	21.4.	5.5.	19.5.	2.6.	16.6.	30.6.	
14.7.	28.7.	11.8.	25.8.	8.9.	22.9.	6.10.	20.10.	3.11.	17.11.	1.12.	15.12.	29.12.	

KOMUNÁLNÍ ODPAD - Plumlov sídliště - (9.května, Cvrčelka, Lesnická) - 2023										STŘEDA			
11.1.	25.1.	8.2.	22.2.	8.3.	22.3.	5.4.	19.4.	3.5.	17.5.	31.5.	14.6.	28.6.	
12.7.	26.7.	9.8.	23.8.	6.9.	20.9.	4.10.	18.10.	1.11.	15.11.	29.11.	13.12.	27.12.	

BIOODPAD - Plumlov, Soběsuky, Žárovice, Hamry - 2023												
6.1.	20.1.	3.2.	17.2.	3.3.	17.3.	31.3.	14.4.	28.4.	12.5.	26.5.	9.6.	23.6.
7.7.	21.7.	4.8.	18.8.	1.9.	15.9.	29.9.	13.10.	27.10.	10.11.	24.11.	8.12.	22.12.

PLASTY - Plumlov, Soběsuky, Žárovice, Hamry - 2023												
10.1.	24.1.	7.2.	21.2.	7.3.	21.3.	4.4.	18.4.	2.5.	16.5.	30.5.	13.6.	27.6.
11.7.	25.7.	8.8.	22.8.	5.9.	19.9.	3.10.	17.10.	31.10.	14.11.	28.11.	12.12.	26.12.

PAPÍR - Plumlov - 2023												
17.1.	14.2.	14.3.	11.4.	9.5.	6.6.	4.7.	1.8.	29.8.	26.9.	24.10.	21.11.	19.12.

PAPÍR - Soběsuky, Žárovice, Hamry - 2023												
3.1.	31.1.	28.2.	28.3.	25.4.	23.5.	20.6.	18.7.	15.8.	12.9.	10.10.	7.11.	5.12.



**Sběrný dvůr v Plumlově je otevřen každou sobotu  
v čase od 8.00 do 12.00 hodin.**

**Komunitní kompostárna v areálu ZD Plumlov je otevřena každé pondělí, středu  
a pátek v době od 15.00 do 18.00 a každou sobotu v době od 8.00 do 12.00 hodin.**

**BIO PAPÍR PLASTY TETRA SKLO SKLO ELEKTRO SMĚS  
PAK BAREVNÉ ČIRÉ**



## PIZZERIE MILBAR

**Milda & Barča  
Tým MilBar**

### Děláme to s láskou

Rádi bychom Vám pověděli něco málo o naší malé rodinné pizzerii v Plumlově. První myšlenka na založení našeho podniku vznikla v roce 2019, kdy nám tu řádl covid-19. Dlouhé večery strávené doma nám napomohly přemýšlet o něčem svém. Dali jsme hlavy dohromady a projekt se stal realitou, rozjeli jsme to! Byli jsme jako Alenka v říši divů, různá povolení od úřadů, úprava prostor, výstavba kuchyně, sepsání našeho jídelního lístku a spousta dalších věcí, které jsme si tak nějak dělali sami s pomocí rodiny, a taky to tak zůstalo do dnes.

Jsmo malá rodinná pizzeria, kde se snažíme dělat věci tak trochu jinak, hlavně s láskou ke kuchařskému, někdy i cukrářskému a pekařskému řemeslu. Naše vyhlášené víkendové speciality jsou plné nápadů a inspirací z mnoha různých zdrojů od TV dokumentů, Instagramu, Facebooku a prostě celého světa, a tak u nás můžete ochutnat víc, než „jen“ pizzu. Občas se můžete těšit i na víkendové dobroty v podobě našich domácích

dortíků nebo lívanečků. Jak máme v logu, vše je u nás FRESH and TASTY, snažíme se používat lokální a kvalitní suroviny, které pro Vás pečlivě vyběráme. Velice nám záleží na tom, abyste byli spokojeni a stále se k nám vraceli pro naše jídla.

Závěrem bychom Vám všem chtěli poděkovat za to, jak skvěle zákazníci máme, protože bez Vás bychom tu nebyli. Náš sen tu rozhodně nekončí, pomalu vzniká myšlenka na naši malou rodinnou restauraci, tak uvidíme co nám čas přinese.



**CHCETE SE PODÍLET  
NA OBSAHU  
PLUMLOVSKÉHO  
ZPRAVODAJE?**

**Máte možnost.  
Své příspěvky  
v podobě tematických  
článků, reportáží ze  
zajímavých událostí  
či akcí, glos, názorů  
a fotografií s popiskem  
posílejte na e-mailovou  
adresu:**

**[zpravodajplumlov@seznam.cz](mailto:zpravodajplumlov@seznam.cz)**

# ZÁMEK PLUMLOV



## DIVADELNÍ ŠARM ZÁMKU PLUMLOV v roce 2023

Kateřina Jenešová

Zámek Plumlov v letošní sezoně rozšířil své kulturní aktivity o spoustu krásných divadelních vystoupení, koncertů a představení. Je zřejmé, že jsme potěšili nejednoho diváka a návštěvníka. Svým způsobem tímto již na jaře, vtahujeme do tohoto žánru i děti z mateřských škol, kdytito přijdou na zámek a hranou, zábavnou a poutavou formou se seznámí třeba s lidovými tradicemi a zvyky, nebo s pověstmi, které se vztahují k našemu hradu a zámku.

Červen nás přivítal poutavým divadelním představením **Divadla Bolka Polívky, DON QUIJOTE DE LA MANCHA** a nebo velmi zajímavým představením **Konzervatoře Olomouc**, která nás pozvala na famózní **RENDEZ-VOUS V OPERETĚ**. Nemálo zajímavý byl i červenec, kterým nás provedlo **Divadlo Šumperk** a jeho kouzelné **RYCHLEBSKÉ POHÁDKY**.

Nesmím zapomenout zmínit i zajímavou aktivitu, která do divadelního světa vtáhne i starší děti, které se chtějí o divadle dozvědět víc a tou je **ZÁMECKÝ DIVADELNÍ TÁBOR** pod vedením profesionálních lektorů z praxe, kteří je přiblíží světu umění. Workshop je od **30. 7. do 6. 8. 2023** a je zakončen divadelním zážitkem na nádvoří našeho půvabného zámku.

Skalní diváci neskrývají potěšení a radost i z dalšího představení 1. srpna. Je jím **SIMPLIUS SIMPLICIUS** v podání již léta oblíbeného a hojně navštěvovaného **DIVADLA GEISSLERS**.

Samostatnou kapitolou tohoto žánru je již tradiční **BALETNÍ GALAVEČER**, který se uskuteční v sobotu **26. 8. 2023**. Máme opravdu neskonale štěstí, že hlavní organizátorka baletu Edita Lachmanová miluje zámek Plumlov a jeho báječnou atmosféru a tak s velkou láskou i letos navazuje na předchozí velmi úspěšná léta a s neúnavnou vervou se opět pustila do tohoto tak náročného projektu. Výsledek ale stojí za to, což můžou potvrdit již stovky velmi spokojených a nadšených diváků. Každý rok mohou vidět jiná témata a jinou choreografii. No prostě je to krása.

Začátek školního roku přivítáme 2. září za účasti dalšího nám velmi srdeci blízkého **DIVADLA TEMNO**.

Cododat. Je toho ještě mnoho, na co bych vás mohla na náš krásný zámek pozvat. Je jen na Vás co si vyberete. Veškeré informace najdete na našich webových stránkách. Někdy dojde i k termínovým změnám a proto je moudré se vždy ujistit o aktuálních informacích k našim kulturním aktivitám. Každá akce má svou neopakovatelnou atmosféru a vy jste na ně na všechny srdečně a s láskou zváni.

S přáním všech krásných a radostných letních dnů

Kateřina Jenešová zámek Plumlov.

<https://www.plumlov-zamek.cz/akce/poradane-akce-zamku>



## Lilian Amann

V letošním roce jsme měli na zámku čest uspořádat v jarních měsících již tradiční výstavu obrazů paní Lilian Amann. Výtvarnice vybrala kolekci obrazů, z velké části zbrusu nových, které byly v České republice vystaveny poprvé. Tematicky zůstal u maleb v centru pozornosti, člověk a jeho tvář, prezentující v jakékoliv kultuře dokonalý prostředek neverbální komunikace. Výstava proběhla za velkého zájmu široké veřejnosti.





## RENDEZ-VOUS V OPERETĚ

**Jarmila Švestková  
a Libuše Komínková**

Ve středu 21. června přilákalo desítky diváků – milovníků hudby – na zámek do Plumlova abonmého Konzervatoře Evangelické akademie vedené naším rodákem Pavlem Zatloukalem, s názvem „Rendez-vous v operetě“. Nezastavila je ani blížící se bouřka a ani silné poryvy větru a s vervou – mladí i dříve narození – vyšlapali schody do 4. patra vysokého

zámku, aby si poslechli známé operetní melodie.

Přídavkem bylo jejich vtipné dramatické ztvárnění v neobvyklém režijním pojetí Pavla Juráše z Hamer. Melodie, které chytaly za srdce, třeba píseň o Vilje z operety Veselá vdova či z Cikánské lásky „Co mé srdce mučí“ – i rozverný „Joj cikán“ z Hraběnky Marizy – zkrátka všechny roztleskávaly nadšený sál. Tleskalo se výkonům pěveckým, hereckým i tanečním. Jak napsal režisér p. Juráš,

našli jsme společně s představitelkami party mladých lidí hudbu a ztratili se ve světě našich prarodičů.

Dlouhý potlesk na závěr patřil nejen všem sólistům – pěveckým nadějím Konzervatoře Evangelické akademie, ale také mj. klavíristce p. Buriánkové, která doprovázela veškerá vystoupení a vůbec všem, kteří se na této zdařilé akci podíleli. Těšíme se na další setkání s krásnými melodiemi.

## SENIOŘI NA ZÁMKU PLUMLOV

**Mgr. Jana Zelená**

Na 17. května jsme pro naše seniory připravili netradiční prohlídku zámku Plumlov. I když počasí nepřálo, sešla se na nádvoří zámku téměř čtyřicítka zájemců. Prohlídka zámku pod vedením skvělého průvodce Martina Navrátila byla okořeněná služebnou Gábinou v podání naší paní starostky a vodníkem ztvárněným Katkou Jenešovou. Tohle složení bylo zárukou, že se návštěvníci nudit nebudou, což se po skončení prohlídky také potvrdilo. Mnohým se pak ani nechtělo domů, a tak využili pohostinnosti manželů Valentových a v zámecké kavárničce ještě nechali doznívat svoje zážitky u kávy či nějakého dobrého dezertu. Už teď je jisté, že na podzim si prohlídku zámku zopakujeme, tentokrát však máme v plánu zamířit až na půdu a projít se po původních trámech.





Foto: Deník/Karel Rozehnal.

## V PLUMLOVĚ NA ZÁMKU DĚTI VÍTALY JARO, S VRABČÁKEM I VELIKONOČNÍMI DÍLNAMI

Karel Rozehnal

V Plumlově na Prostějovsku mají jasno. Jaro nastalo letos už od soboty 1. dubna. A přes to prostě nejede vlak. Na nádvoří plumlovského zámku totiž Plumlováci s fortelem sobě vlastním oficiálně přivítali jaro právě v tento den. Nezůstalo ovšem jen u místních, kteří se skvěle bavili, ale na zámek jako tradičně dorazili i turisté a výletníci z širokého okolí. Předvelikonoční Vítání jara na plumlovském zámku má totiž již dlouhou letou tradici.

Podívejte se na video, které celý průběh akce poutavě přibližuje.

Najdete jej v článku společně i s dalšími fotkami na webu: [prostejovsky.denik.cz/vitanijara](http://prostejovsky.denik.cz/vitanijara)

A nezapomeňte si projít i fotogalerii, třeba pokud jste zámek v sobotu 1. dubna navštívili, tak se na nějakém snímku najdete, popřípadě objevíte některé ze svých známých.

Jeden z největších aplausů pak sklídil oblíbený „Vrabčák“ v podání dětí z plumlovské základní umělecké školy pod vedením Gabriely Jančíkové coby místní

starostky a lektorky v jedné osobě. Zatančujte si a zatancujte si na videu společně s ní i dětmi: „Potkali se na keříčku, vytrhli si po períčku, típ, típ, típ. vrabec vrabce štíp... A štronzo, socha nemluví, socha se nehýbe“.

Celé sobotní odpoledne navíc hrála do pohody v kamenném sále hudební skupina Hubertus a na nádvoří nechybělo ani pár stánků s dobrotami a se zbožím s velikonoční tematikou.

(Publikováno se svolením Prostějovského deníku)



Foto: Deník/Karel Rozehnal.



Foto: Deník/Karel Rozehnal.



Foto: Deník/Karel Rozehnal.

## MÍSTNÍ CHOVATELSKÁ VÝSTAVA PLUMLOV 2023

Josef Pálka

V sobotu 3. 6. a neděli 4. 6. 2023 se konala ve městě Plumlov opět tradiční Hodová výstava drobného zvířectva. Bylo zde celkem vystaveno 60 výstavních králíků v 15 plemenech, 24 druhů výstavní drůbeže v počtu 95 kusů a 6 druhů výstavních holubů v počtu 23 kusů. Další vystavená zvířata již byla nevýstavní a byli zde vystaveni jen na ukázkou houser, křepelky, morčata a 9 druhů exotického ptactva. Na vystavená zvířata bylo uděleno celkem 20 čestných cen: 7 pro králíky, 9 pro drůbež a 4 pro holuby. Protože počasí bylo výjimečně bez deště, tak všichni návštěvníci, ale i vystavovatelé byli s průběhem výstavy velmi spokojeni.





## POSEZENÍ U TÁBORÁKU



### Mgr. Jana Zelená

Zazpívat si při kytáře, opéct špekáček a dát si k tomu nějaký osvěžující nápoj, tak tomu já říkám ideálně strávené červené odpoledne. A věřím, že i seniorům, pro které bylo odpoledne v zahradě kina připraveno, se takto strávený čas líbil. Ani rostoucí teplota a hrozící bouřka neodradila více než třicítku příznivců

společného setkávání. O hudební zážitek se postarala trojice kytaristů s pracovním názvem Otec a synové. Víťa Hladký si tentokrát vzal na pomoc oba své syny a bez zbytečné skromnosti musíme říct, že hráli opravdu skvěle. O občerstvení i špekáčky se postaral provozovatel Baru Oáza Patrik Pavlů se svými pomocnicemi Peťkou a Bárrou. Už teď se těšíme na podzimní setkání u táboráku.



## MATEŘIDOUŠKA

### Ing. Klára Hlubinková

Ráda bych touto cestou shrnula uplynulé období, kdy probíhalo pravidelné čtvrtletní setkání mateřského centra. Letošní účast byla opravdu slušná. Mateřidoušku navštívila postupně více než desítky dětí ve věku od 6 měsíců až po 3 roky. Myslím, že si všichni společně strávený čas užívají, důkazem toho jsou k vidění každý týden úsměvy na dětských tvářích. Pro zábavu je k dispozici široká škála hraček od chraštítek pro nejmenší až po odrážedla, kočárky, skládačky a lega pro starší. Velmi oblíbená je také skluzavka. Jelikož je v Mateřidoušce velká převaha kluků, pořídili jsme dětské nářadí se kterým naši malí opraváři vše „opravují“.

Nastává čas prázdnin a Mateřidouška bude i v letních měsících pokračovat dále ve stejném čase jako doposud od 9:00 do 11:30 hodin na místní faře v Bezručově ulici.



Od září se naše skupinka zmenší, protože většina dětí nastupuje do mateřské školy. Proto vítáme každého, kdo má zájem vzít své dítě do kolektivu mezi své vrstevníky a odpočinout si od každodenní rutiny. Věřím, že na

tohle krásné období budete vzpomínat stejně jako já. Od září se vracím do pracovního procesu a nově se na Vás bude těšit Aneta.

Přeji všem krásné letní prázdniny plné zážitků a dobrodružství.



## Hamerská máje symbolem tradic i dobré zábavy

Ing. David Vančík

V měsíci květnu po celé naší zemi zdobí návsí obcí i měst krásné máje, symbol růstu plodnosti a obětování vzrostlého stromu. Hamry nevyjímaje. Stavění máje patří k nejstarším lidovým obřadům mající kořeny v předkřesťanských dobách. Udržení těchto tradic v Hamrech si vzala do parády celá řada hamerských občanů, kteří se 29. dubna sešli v areálu SDH a společně ozdobili a vztyčili hamerský symbol života, radosti a optimismu. Nejen zelenou, barvou života a úrody, a červenou, barvou pestrosti a veselí, zdobily naše hamerské ženy a děti máj, kterou posléze všichni společně vztyčili. Vzpínající se máj bylo možné obdivovat až do soboty 20. května.

## 8. květen v Hamrech

8. května 1945 byla podepsána úplná a bezpodmínečná kapitulace Německa, a proto se tento den považuje za konec druhé světové války. Ta vstoupila v platnost 8. května ve 23:01 hodin středoevropského času, což odpovídá první minutě 9. května času moskevského. Z toho důvodu na západě probíhaly oslavy 8. května a v Sovětském svazu 9. května. Dlouhou dobu se vedly diskuse nad tím, zda tento svátek má být slaven 8. nebo 9. května. To však nic nemění na významu a důležitosti tohoto dne, který si musíme stále připomínat a nezapomenout na hrůzné období, které si již málo z nás může pamatovat.

V hamerské kronice jest psáno „Od 1. listopadu 1943 byla obec likvidována a byla přidělena pod správu vyškovské střešnice jako pracovní tábor lesních dělníků. Jsou zde nastěhováni občané jiných obcí. Místní občané, kteří se museli vystěhovat, bydleli převážně v okolních vesnicích, neb všichni věřili, že se vrátí do svých domovů. Válečné běsnění se až do naší obce nedostalo, poslední boje se odehrály na Vyškovsku, směrem

k Dražanské vysočině, kde skončily podepsáním kapitulace Německé říše. Poslední německé jednotky projely obcí 9. května a za nimi vzápětí ruské a naše vojska vítězná.“

Zápis ze dne 9. května 1945 dále praví „Jsou tvořeny „Místní národní výbory“, které přebírají všechnu pravomoc v obci na místo dosavadních obecních zastupitelstev. Obec byla osídlena místními lidmi, ze kterých byl utvořen Místní národní výbor z domácích. Dekretem prezidenta republiky vrací se všichni občané zpět do svých domovů a tvoří se místní národní výbor na nové veřejné schůzi v hostinci. Zvon, který byl vzat z obce, byl zachován jedním železničářem z Prostějova, který jej skrýval a po osvobození nám jej vrátil, za což mu bylo poděkováno jménem celé obce.“ Věřme, že tento krátký úryvek z místní kroniky nám zůstane pouhým mementem této doby, na kterou nesmíme však zapomenout.

8. května od 18:00 u pomníku Rudé armády jsme si za přítomnosti místních dobrovolných hasičů, Senátorky Parlamentu ČR Jitky Chalánkové, starostky města Plumlova Gabriely Jančíkové a předsedkyně Osadního výboru Žárovice Hanky Švédové připomněli a uctili památku všech obětí 2. světové války.



## Hamerský zázrak, aneb příroda si cestu vždy najde

Již třetím rokem je hasičský areál v Hamrech domovem oveček, které zpestřují odpolední posezení návštěvníků, rodinám s dětmi, ale také nám všem, dospělě nevyjímaje, po celý rok. Dne 7. června ve 21:50 se v jejich výběhu na zem postavilo nových 8 malých kopytek, jedna ovečka Princezna a jeden beránek Puntík. Maminka vše zvládla na jedničku a pilně se o malé rošťáky stará.





## 5.ročník soutěže v pití piva zná vítěze!

Mezi pravidelné akce Občerstvení Na Točně již pátým rokem patří soutěž v pití piva na ex. Ta v letošním roce přilákala desítku soutěžících, která změřila síly v pití vychlazené desítky. Na prvním místě se umístil Aleš Soldán s časem 4:89s, dále Jan Sypěna s časem 6:66s a stupně vítězů uzavřel Jindřich Šťastný s výsledkem 7:10s. Všem účastníkům děkujeme a budeme se těšit na příští ročník!



## Letní plány SDH Hamry

Ing. Renáta Holcová

Po náročném jarním období ve znamení pracovních činností spojených s kompletní rekonstrukcí laviček v areálu SDH Hamry se návštěvníci občerstvení mohou v letošní sezóně vyjma celé řady akcí těšit i na nové sezení, a to při zachování současné kapacity 408 míst k sezení. Mezi hlavní akce letošní letní



sezóny bude bezesporu patřit tradiční hodová zábava s legendární kapelou Quercus, která proběhne v sobotu 8. července, sraz Hamerských rodáků 29. července, výstava drobného zvířectva 5. srpna, Hamerská klipkovaná 12. srpna, oslava 120. výročí založení místního sboru SDH 19. srpna a mnoho dalších akcí, o kterých budeme v předstihu informovat prostřednictvím sociálních sítí, rozhlasu a plakátovacích míst.



## Májová stezka přilákala spoustu zájemců o přírodu i májové tradice

Robin Šejnoha

Od 1. května do 15. května bylo možno projít se krásami hamerské přírody v rámci Hamerské májové stezky, kterou připravily Iveta Fréharová, Vendula Vebr a Renáta Holcová. Zájemci se mohli dozvědět spoustu zajímavých informací o májových tradicích. Nechybělo ani poetické či kulinařské okénko. Za vyluštění kvízových otázek na jednotlivých stanovištích pak čekala na malé i velké sladká odměna. První ročník stezky byl velmi úspěšný a byl tak položen základ k další krásné hamerské tradici.



Partička z hamerského Hostince u Romanky se takhle jednoho večera

rozhodla, že uspořádají sbírku peněz na útulek. Slovo dalo slovo a celkem mezi sebou vybrali parádních 10.000 Kč, za které u krmiva Komínek v Mostkovicích nakoupili kupu krmiva pro Útulek Voříšek. Jako podporu navíc od krmiva Komínek obdrželi dárek navíc. Za tuhle pěknou akci vděčíme hlavní aktérce Romaně Šmudlové, dále potom Robinu Šejnovi, Haně Vavřikové, Haně Kenické a Dominiku Vémolovi. Samozřejmě také velké dík patří všem, co přidali na tuto sbírku.



## Guláš s Dášou a Radkem opět pomáhal!

Oblíbená akce hamerského občerstvení Na Točně – Kotlíkový guláš s Dášou a Radkem opět pomáhal pro dobrou věc. Již popáté se Radek Dvořák z Bystročic a Dagmar Halašová z Doloplaz setkali v Hamrech, spojili kuchařský um a uvařili originální hovězí guláš, který byl zdarma. Návštěvníci měli možnost dovednost této dvojice ocenit dobrovolným finančním příspěvkem, který v plné výši putoval stejně jako v minulých letech na dobrou věc! V letošním roce bylo poukázáno 6 000 Kč na podporu Domova pro seniory v Soběsukách.



# DĚTSKÉ RYTÍŘSKÉ HRY NA PLUMLOVSKÉM ZÁMKU



## Dvořák Josef

Dobrý den,

Vážený spoluobčané a přátelé! Byl jsem požádán, abych napsal komentář k akci, která proběhla dne 13. května 2023 na Zámku Plumlov. Tato akce se jmenovala „Dětské rytířské hry“ a byla v Plumlově na zámku opravdu poprvé a pokud je mi známo, určitě byla poprvé a ojedinělá i v prostějovském regionu.

Na této akci si děti mohly vyzkoušet rytířské kostýmy, nebo kostýmy princezen, vše bylo k zapůjčení zdarma. Také přilby, zbraně a štíty, které se používaly ve středověku. Děti se mohly vyřadit při boji s rytířem (také maketa), vystřelit si z katapultu při obléhání hradu a také z kuší a repliky středověkého děla. Všechny rekvizity i zbraně byly uzpůsobené bezpečnosti dětí. Myslíme, že děti si to náležitě užily a doufáme, že příští ročník bude ještě lepší.

Za sebe i za děti bych chtěl poděkovat sponzorům, kteří nám svými finančními příspěvky umožnili tuto akci úspěšně uskutečnit. Zároveň musím poděkovat svým kamarádům a známým, tedy dobrovolníkům, kteří se dětem náležitě věnovali. V neposlední řadě patří naše poděkování panu kastelánovi a vedení obce.

Za svou osobu bych chtěl říci, že mi moc nejde psát o tom, jak byla akce úspěšná, protože samochvála nikdy není dobrá. Jsem rád, že se tato akce uskutečnila a doufám, že příští rok bude ještě lepší a bohatší. Víím, že tato akce byla ojedinělá a jsem rád, že to odpoledne odcházely spokojeny nejen děti, ale i jejich rodiče.

Nebudu již více psát, jen bych všem popřál, aby na našem zámku bylo více takových akcí, však pan kastelán touto činností žije a patří mu náš dík. Přeji všem do následujících dní, týdnů a roků hodně zdraví a jsem s pozdravem.

Dvořák Josef, promotér akce

## GEORGE & BEATOVENS

### KAREL KAHOVEC a VIKTOR SODOMA

Modřínů háj, Poprava blond holky, Pani v černém, ... Black is black, Zlatý dúl, Hush, ...

# Srpnová NOC

4.8.2023 Plumlov CAMPING ŽRALOK od 20:00 hod.

od 18:00 hod. zahrají jejich hosté **KOKENJ** Positiv Rock

Vstupné: v předprodeji 220,- Kč od 17. července 2023, kemp ŽRALOK / na místě 250,- Kč

---

# SRPNOVÝ VEČÍREK

s kapelou

## Gava band

Plumlov CAMPING ŽRALOK

# 5. SRPNA 2023

od 19:00 hodin / vstupné dobrovolné

FAN CLUB G&B Petra Nováka



# PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE



Foto: Deník/Karel Rozehnal



Foto: Deník/Karel Rozehnal

Bohatou galerii z pasování plumlovských prvňáčků na čtenáře najdete na FB Město Plumlov.

## Tři otázky pro kastelána

Karel Rozehnal

Co nového na zámku? Třemi otázkami směřovanými přímo na člověka nejpopulárnějšího, tedy plumlovského kastelána Pavla Zástěru, se vám to pokusíme přiblížit.

**Pane kasteláne, co nás čeká ještě od půlky července na zámku zajímavého, co se pořádaných akcí týká?**

Prestižní akcí sezóny bude 5. a 6. srpna Šermířský víkend, po něm přijde na řadu Historický jarmark. V půlce července nás čekají Farmářské trhy a další potom budou následovat v září. Po letech covidu se nám vrátí na nádvoří také Baletní galavečer, bude to určitě opět parádní podívaná. Na podzim nás čeká víceméně tradiční

program, samozřejmě i s Halloweenem pro děti a Hubertskými slavnostmi.

**Co znamená pro Plumlov skutečnost, že se zámek stal národní kulturní památkou?**

Nejprestižnějším v tomto směru je dostat nějakou památku na seznam Unesco, ale to se samozřejmě podaří jen u těch opravdu výjimečných. A hned po Unescu, co se významnosti týče a z toho plynoucích možností, jak lépe pečovat o památku, je seznam Národních kulturních památek. A mezi tyto památky se nám Plumlov podařilo dostat. Kulturních památek jsou tisíce, těch národních jsou jen necelé čtyři stovky. Tím se Plumlov zařadil opravdu do skupiny těch nejvýznamnějších českých památek. Je to velmi prestižní záležitost, která by mohla do budoucna přinést větší zájem turistů a investorů, širší možnosti, jak získat na zámek

peníze, ale znamená to i větší dohled památkářů nad případnými opravami, které by mohly, doufejme, do budoucna dynamičtěji následovat.

**Jak probíhají na zámku každodenní práce a co prozatímní letošní návštěvnost?**

Snažíme se a myslím, že se nám letos daří držet skvěle plán údržby a provozních věcí. Co se týče návštěvnosti, jsem přesvědčen, že se k nám lidé stále častěji s oblibou vrací. Navíc tomu i nahrávalo v první polovině června i trochu chladnější počasí, než bývá na tento měsíc obvyklé. Domnívám se, že velmi pozitivní okolností je i skutečnost, že pro plumlovské školy a školky pořádáme řadu akcí zdarma a tím podporujeme u dětí jejich kulturní povědomí nejen o zámku, ale i o tradicích, divadle a dalších oborech s naší činností souvisejících.

## V Hamrech ožije knihovna, v novém aranžmá

Karel Rozehnal

Obyvatelé Hamer a blízkého okolí se již brzy mohou těšit na otevření knihovny. Dlouhá léta zde místní byli na knihovnu zvyklí, pak sice nastalo období pústu, ale to, doufejme

19. srpna skončí. Právě tento den by pro zájemce měla být nová hamerská knihovna poprvé otevřená. V těchto týdnech vrcholí přípravy na to, aby se tak i skutečně stalo. Vyčleněna pro novou knihovnu byla podkrovní místnost v budově osadního výboru a do konce července se bude pracovat na jejích úpravách, aby jste našli novou knihovnu v příjemných prostorách a v co nejvíce možném moderním pojetí s možností si knížky zde nejen půjčit, ale i zarezervovat

ty, které vám může nabídnout široký knižní fond Městské knihovny v Prostějově. Ovšem i knížky, které najdete k výpůjčce přímo v Hamrech, pro vás pečlivě pracovníci prostějovské knihovny vybrali. Navíc bude mít hamerská knihovna i své vlastní webovky a facebookový profil. Takže přejme nové knihovně hodně úspěchů a vám milí občané ať dobře slouží, protože jak říká spisovatel Franz Kafka: „Kniha musí být sekerou pro zamrzlé moře ukryté v nás.“

# Baletní Galavečer

## pod širým nebem

26. srpna 2023 ve 20:00

Zámek Plumlov



Výběr ze světových baletů

Balet Moravského divadla Olomouc  
pod vedením uměleckého šéfa Jana Fouska

Vstupné: sektor A: 750 Kč, sektor B: 550 Kč, sektor C: 400 Kč

### PŘEDPRODEJ VSTUPENEK:

Zámek Plumlov - tel.: 774 302 165

Studio Flair - Fanderlíkova 47, Prostějov, Ing. Edita Lachmanová, tel.: 732 647 877

CK FTL u radnice Prostějov - nám. T. G. M. 12-14, Jana Selingrová, tel.: 724 245 691

*Akce se koná pod záštitou hejtmána Olomouckého kraje Ing. Josefa Suchánka a primátora statutárního města Prostějova Mgr. Františka Jury*



# ROCK NA PLUMLOVĚ



Foto: Deník/Karel Rozehnal.



Foto: Deník/Karel Rozehnal.



Foto: Deník/Karel Rozehnal.

## Od Rusters až po Walda Gang. Plumlov zachvátila rocková horečka sobotní noci

Karel Rozehnal

Rockový nářez jak se patří. Rock stále žije a bude žít. Plumlovský areál V Borkách v sobotu 10. června hostil oblíbený festival Rock na Plumlově A byla to opět pravá a nefalšovaná rocková jízda. Do rytmu si pokyvovaly i děti v kočárku a „staří“ rockeři roztočily svá hára před pódiem. The Rusters, Calibos, Kervežekson, Limetall a Walda Gang se postupně vystřídali na scéně a podle účastníků to prostě nemělo chybu.

„Nářez, jedním slovem nářez. Podívej ti kluci z Kalibosů a Citronů vůbec nestárnou. Překvapením pro mě byli mladíci z Kervežekson. Představovali tady novou vlnu a i díky nim je vidět, že rock se stále vyvíjí. A opravdu rockoví benjamínci The Rusters, to byla dobrá volba na rozjezd. Ovšem nyní na závěr Walda Gang, úplně mě mrazí, to je superliga,“ liboval si vlasatý fanoušek Ondra z Prostějova, s tím, že pánové a dámy z MPvision to měli opět vše perfektně organizačně zmáknuté.

Podle odhadu fanouška Ondry se letos festivalu účastnilo o pár desítek

příznivců rockové muziky více než vloni.

„Je to tak,“ potvrdil jeho slova šéf organizačního týmu Milan Piňos. „Vloni přišlo kolem osmi stovek lidí, letos to bylo něco málo přes devět stovek. A šlo o fanoušky roku prakticky z celé Moravy. Je to slušná účast, když vezme v potaz současnou ekonomickou situaci a také konkurenci v podobě široké palety akcí, které se na lidi hrnou,“ ozřejmil Milan Piňos.

Podle něj sehrálo svou roli i počasí. „Mohlo být slunečněji, ale i tak těch pár kapek, co sem tam spadlo, to nebyla žádná hrůza, přesto, co jsem se bavil s lidmi, několik desítek, možná i stovek potencionálních účastníků akce právě nejistá předpověď počasí od účasti odradila,“ přidal svůj poznatek šéf festivalu. „Kdyby přišli, mohli nad Plumlovem vpozdvečer vidět i nádhernou duhu,“ usmál se.

A byla pro fanoušky na akci problémem změna programu, kdy avizovaný Titanic zastoupila skupina Calibos?

„Kapela Titanic do poslední chvíle věřila, že zahraje, problémy se zdravím jednoho z členů nakonec přinesly opačné rozhodnutí. Naštěstí se nám povedlo získat kvalitní náhradu v podobě kapely Calibos,“ vysvětlil Milan Piňos.

„Já se na borce z Titanicu těšila, ale chápu, že zdraví je přednější. A Calibos mám taky ráda,“ brala tuto okolnost sportovně rusovlasá fanyнка Jitka z Přerova a dodala, že ani příští ročník festivalu Rock na Plumlově si rozhodně nenechá ujít. Dočká se ho?

„Zatím jsem si víceméně jistý, že se do pořádání dalšího ročníku pustíme. Víc v tuto chvíli k tomu ještě říci nemohu,“ sdělil na závěr festivalu s úsměvem šéf festivalu Milan Piňos.

(Publikováno se svolením Prostějovského deníku. Více fotek a video na: [prostejovsky.denik.cz/rock](http://prostejovsky.denik.cz/rock))



Foto: Deník/Karel Rozehnal.



Foto: Deník/Karel Rozehnal.

# KONCERT

K OSLAVĚ VSTUPU  
PLUMLOVSKÉHO ZÁMKU  
MEZI NÁRODNÍ KULTURNÍ PAMÁTKY



**JAROSLAV  
SVĚCENÝ**

**9. 9. 2023**

**19:00 hod.**

**zámek Plumlov**

**Předprodej vstupenek: Zámek Plumlov**  
informace na tel.: 774 302 165 (10 - 16h)  
Cena: 350,- Kč Počet míst je omezen.

Vážení spoluobčané, dne 9. 9. 2023 oslavíme zapsání plumlovského zámku na seznam národních kulturních památek. Na tuto akci jsou pozváni i ministr kultury a zástupci Olomouckého kraje. Pojďte tuto jedinečnou událost oslavit s námi!



Břetislav Jurníček st.

## Fejeton Loučení

Já nejsem básník, život jsem měl rád,  
já musel přece moje básně, ze života psát.  
Já moje básně psal, jak život šel přece rychle, rychle dál.  
Já rodinu a sport jsem moc miloval.  
Dvě děti krásné jsme pro jejich nový život přece oba dva vychovali.

S manželkou já žil dlouhých padesát pět let.  
Než pán Bůh ji povolal na druhý břeh našeho přece života.  
Pro plumlovský sport jsem moc roků svého dlouhého života,  
pro kopanou já pracoval. Jako hráč kopané, hokeje, rozhodčí za město naše Plumlov.

Stal jsem se dlouholetým předsedou oddílu kopané,  
kde jsme s kolektivem ve výboru udělali mnoho práce pro plumlovský fotbal.  
Za pomoci sponzorů, města, Oresva, dalších firem by se hrál fotbal na dobré úrovni.  
Musím poděkovat všem spolupracovníkům oddílu.  
Kteří se zasloužili, aby se v Plumlově hrál fotbal na dobré úrovni  
nebo Plumlov si to zaslouží. Dnes již jsem moc starý pán,  
zůstávám plumlovským občanem.  
Kde jsem se narodil a prožil mnoho let.

Motto: Přeji zastupitelům města, aby se jim pro občany Plumlova a okolí dlouhá léta práce  
dařila pro rozkvět mého města Plumlov.

# FALCON CROSSBOW REPREZENTUJE MĚSTO PLUMLOV



## Jana Vyskočilová

V den, kdy vzniká tento článek, se střelci z Falcon Crossbow Plumlov chystají na první Světový pohár Bohemia Cup. Budou reprezentovat Českou republiku a Město Plumlov na mezinárodním střeleckém závodě konající se v Otrokovicích. Za soupeře budou mít střelce z Chorvatska, Maďarska, Francie, Německa a přijedou i střelci z Indie.

V současné době má Falcon za sebou úspěšné závody, které se uskutečnily např. v Suchých Lazcích u Opavy, Litultovicích a v Plumlově na hřišti v Borčákách, kde oba kluci získali zlaté medaile. V březnu byli vyhlášeni nejlepšími střelci Českého poháru za rok 2022 Denis Vyskočil v kategorii Junior a Josef Vymazal ml. v kategorii Kadet.

Denis Vyskočil má v letošním roce 2023 za sebou první mezinárodní závod v Maďarsku a vystřílel si první místo v kategorii Muži. Byl druhý nejlepší střelec ze všech zúčastněných závodníků.

Na svou první zahraniční příležitost čeká i nejmladší člen týmu Josef Vymazal

ml., který má již zlaté úspěchy na české půdě.

Současně se připravují na Světový pohár v Chorvatsku a dále následuje

Mistrovství světa a Finále Světového poháru v Maďarsku.

Váš Falcon



# AKCE A ZÁBAVA



## Kalendář akcí červenec - září 2023

- 30.6. - 2.7.** Trabant sraz, auto sraz (pořádá Trabant Gang Brno)  
1.7. Hudební večer
- 5. - 9.7.** Závody v králičím hopu
- 20. - 23.7.** Keltská noc, 20.ročník hudebního festivalu
- 29.7.** Letní neřesti - setkání kreslířů černého humoru a karikaturistů  
hraje - Romantica - Roman „Pytlík“ Doležel
- 30.7. - 6.8.** Divadelní tábor
- 4.8.** Karel Kahovec, Viktor Sodoma a George & Beatovens  
+ host Kokeno Pozitiv Rock
- 5.8.** Hudební večer s kapelou Gava band
- 7. - 11.8.** Zdravíci (příměstský tábor)
- 12.8.** Pivní slavnosti Plumlov (pořádá Spolek Plumlovských nadšenců)  
Vítací, Reflexy, Dark Gamballe, Arrhythmia, Iron Maiden revival
- 14. - 18.8.** Veselá věda (příměstský tábor)
- 19.8.** Pohádkový les (pořádá Spolek Plumlovských nadšenců)
- 26.8.** Plumlovský kotlík 2023  
12. ročník soutěže ve vaření kotlíkových gulášů
- 8. - 10.9.** Sraz vozidel československých, auto-moto sraz
- 30.9.** BezsoucituFest (hudební festival)  
hraje - Bezsoucitu, ATD a Motörhead Czech Republic

### Změna programu vyhrazena

Více informací o akcích na [www.facebook.com/camp.zralok.cz](http://www.facebook.com/camp.zralok.cz) a [www.camp-zralok.cz](http://www.camp-zralok.cz)

„Plumlovský zpravodaj“ slouží k poskytování informací účelového charakteru, zejména místním občanům a firmám.

Zpravodaj vychází 3 krát ročně.

Vydavatel: Město Plumlov, Rudé armády 302, 798 03 Plumlov,

IČO: 00288632. Místo vydání: Plumlov. Číslo a měsíc vydání: 2/duben-červen 2023. náklad: 1100 výtisků.

Redakční rada: Karel Rozehnal, Gabriele Jančíková, Jana Zelená, Jiří Trunda, František Kocourek, Petr Školař. Plumlovský zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku pod č. MK ČR – E- 10972 ze dne 4. 12. 2000. Příspěvky či inzerci směřujte na podatelnu -MÚ Plumlov nebo e-mailem na adresu: zpravodajplumlov@seznam.cz. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, případně upravit. Tisk: CBN - REKLAMA, s.r.o.